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Jean-Louis Babelay. Un an.
Texte de A.-G. Leroux. Photographies de Roger 
Schall, Maurice Jarnoux, Raymond Mejat, de Morgoli 
& Reporters d‘Angences. Gravure de Élie Bertillot. 
Mit s/w-Fotos in Kupfertiefdruck. Éditions Raymond 
Schall, Paris 1946. 27 x 22 cm. Original-Pappband 
(mit Kratzspur auf dem Vorderdeckel) in Original-
Pappchemise.
Die Fotos zeigen Frankreich unter deutscher Besat-
zung, die Befreiung und erste Nachkriegsbilder. Gut 
erhalten.

50,00 € (58135)

Clara Bahlsen. Töchter.
Mit 22 Porträtfotos in Farbe und Abbildungen in s/w. 
Clara Bahlsen, Berlin 2013. 37,5 x 28 cm. Original-
Broschur mit Klarsichtfolienumschlag (Umschlag mit 
kleiner Läsur).
Erste Ausgabe. Gedruckt in 300 Exemplaren. Von der 
Fotografin signiert. Gut erhalten.

160,00 € (36553)

Dieter Blum. Afrika.
Faszination eines Kontinents. Vorwort von Leopold S. 
Senghor. Text von Gisela Bonn. Mit meist ganzseitigen 
Farbfotos. Econ Verlag, Düsseldorf und Wien 1976. 43 
x 31,5 cm. 207 S. Original Leinenband im illustrierten 
Leinenschuber.
Erste Ausgabe. Dieter Blum (*1936) fotografierte 
für führende deutsche Zeitschriften und Illustrierte 
(Stern etc.). Er hat viele Reisen in Afrika unter-
nommen. Der Druck für diesen Fotoband erfolgte 
für den Farbbildteil im Kupfertiefdruckverfahren. 
Gestaltung, Layout und Druck Draeger, Paris. Schön 
erhalten.

80,00 € (57918)

Christian Boltanski. Menschlich.
THOUET Verlag und Verlag der Buchhandlung
Walther König, Aachen und Köln 1994. 26,5 x 21
cm. Mit vielen Abbildungen. Original-Broschur.
 Erste Ausgabe. Die Edition erschien anläßlich 
der Verleihung des Kunstpreises Aachen 1994 
an Christian Boltanski. Enthält nahezu 1.000 
unkommentierte hoch aufgerasterte s/w Fotos von 
Unbekannten. Der empfindliche Einband vorn mit 
Knickspur. Widmung auf dem Titelblatt. Sonst sehr 
gutes Exemplar.

200,00 € (1163)

Bill Brandt. Nudes.
A new perspective. With commentaries by Mark 
Haworth-Booth and original preface by Lawrence 
Durrell. 144 duotone illustrations. Thames & Hadson, 
London 2012. 30,5 x 24,5 cm. 176 S. Original-
Pappband mit Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.

50,00 € (57929)
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Brassai. Le Paris secret des années 30.
Mit 185 s/w-Fotos. Gallimard, Paris 1976. 28 x 22
cm. 192 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. In französischer Sprache. Gut 
erhalten.

120,00 € (43101)

Fernand Donger. Ethik der Nacktheit.
(Auswahl der Bilder Ernst Schertel). Mit 48 Foto Tafeln. 
Parthenon-Verlag, Leipzig 1929. 24,5 x 15,5 cm. [16] 
S. (Akt-Kunst-Bücher, 6). Original-Karton (Umschlag 
nur wenig flecki).
Erste Ausgabe. Aktfotos von Ernst Schertel, Manassé, 
P. Feldscharek, Lotte Herrlich, Rolf Herrlich, W. 
Kernspecht, Rocgonyi, Heinz Oelmann, Trude 
Geiringer, Th. W. Weiß, M. Brünner, Dora Horowitz und 
Ernst Förster. Gut erhalten.

75,00 € (9694)

Ed van der Elsken. Jazz. 1955-1959. 1961.
Mit Texten von J. Bernlef und Erik van den Berg. 
Fragment, Amsterdam 1991. 25 x 25 cm. Mit 190 
Fotos. Original-Broschur.
Klassiker der Jazzfotografie. Etwas gelockert. Sonst 
gut erhalten.

48,00 € (3076)

Elliott Erwitt. Personal Best. (Introduction 

Sean Callahan). Mit großformatigen
s/w-Fotos. teNeues, Kempen 2006. 36,5 x 28,5 cm. 
445 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag.
Sehr gut erhalten.

130,00 € (57931)

Federau: Wang Taizhi. Der chinesische 
Konsul in Hamburg.
Gedichte. Übertragen und herausgegeben von
Bernd Eberstein. Hans Christians, Hamburg 1994. 30 
x 20 cm. 63, [10] S. Mit [22] Photographien von Bernt 
Federau. Original-Broschur mit Faden geheftet in 
chinesischer Manier.
Text in Chinesisch und Deutsch. Der Titel des 
Buches bezieht sich auf das Buch von Jacob Gallois 
»Der chinesische Spion in Hamburg« erschienen 
erstmalig 1835. Es zeichnet in 72 amüsanten 
literarischen Miniatruren ein satirisches Bild des 
biedermeierlichen Hamburg. Wang Taizhi beschreibt 
in seinen Gedichten, die in den 80er Jahren des 20. 
Jh. entstanden sind, die natürlichen und städtischen 
Landschaften Hamburgs. Illustriert mit Hamburg-
Fotos in s/w von Bernt Federau.

48,00 € (1483)

Elliott Erwitt. Cuba.
Foreword by Henry Louis Gates, jr. Mit 222 s/w Fotos. 
teNeues, Kempen 2018. 32,5 x 25,5 cm. 223 S. 
Original-Pappband mit Schutzumschlag.
Text in Deutsch, Englisch und Französisch. 1964 
verbrachte Elliott Erwitt als Gast Fidel Castros eine 
Woche auf Kuba. Im Auftrag von »Newsweek« hielt 
er den vom Volk geliebten kubanischen Präsidenten 
zusammen mit dem Revolutionsführer Che Guevara 
in Fotografien fest, die zu Ikonen geworden sind. 
Mehr als 50 Jahre später [...] kehrt er nach Kuba 
zurück, um sowohl Städte wie Landschaften, aber vor 
allem die Menschen dieses faszinierenden Landes zu 
dokumentieren.

statt 49,99 € nur 17,95 € (58274)
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Andreas Gursky. Fotografien 1984 1993.
Herausgegeben von Zdenek Felix. Mit einem Text
von Rudolf Schmitz. Deichtorhallen, Hamburg und
De Appell Foundation, Amsterdam 1994. 26,5 x 22,5
cm. 127 S. Original-Pappband.
Sehr gut erhalten.

75,00 € (42861)

Gursky: Monika Steinhauser 
(Hrsg.) Ansicht, Aussicht, Einsicht. 
Architekturphotographie. In Zusammenarbeit mit
Ludger Derenthal. Richter Verlag, Düsseldorf 2000. 
28,5 x 24,5 cm. 128 S. Original-Pappband.
Fotos von Andreas Gursky, Candida Höfer, Axel Hütte, 
Thomas Ruff und Thomas Struth. Gut erhalten.

90,00 € (43106)

Roni Horn. Dictionary of Water.
Mit großformtigen Farbfotos. Edition 7L, Paris 2001. 
28,5 x 36 cm. Original-Leinen.
Erste Ausgabe. »Was sieht man, wenn man Wasser 
betrachtet? Dictionary of Water gibt sechsundneunzig 
Anleitungen, sechsundneunzig Möglichkeiten, 
sechsundneunzig Antworten. Wasser ist endlos. 
Wasser ist unerschöpfliche Natur. Wasser ist zeitlos. 
Roni Horn zum Thema ›Wasser‹«. Sehr gut erhalten.

60,00 € (58068)

Eikoh Hosoe. Embrace.
(Zweite Auflage). Asahi Sonorama, Tokyo 1977. 21 x 
21,5 cm. Original-Pappband mit Schutzumschlag. 
Sehr gut erhalten.

150,00 € (42864)

Andreas Gursky.
Mit Beiträgen von / with contributions by Bernhard 
Mendes Bürgi, Beate Söntgen, Nina Zimmer. 
Kunstmuseum, Basel 2007. 30 x 24,5 cm. 128 S. Mit 
frabigen Abbildungen. Goldener Original Pappband 
mit schwarzem Schutzumschlag.
 Erste Ausgabe des schön gestalteten 
Ausstellungskataloges. Sehr gut erhalten.

75,00 € (2581)

Axel Hütte. London. Photographien 1982-1984. 

Mit einem Text von Gerda Breuer. Mit großformatigen 
s/w-Fotos. Original-Pappband mit Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten.

180,00 € (57927)
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Clemens Kalischer. New York-
Photographien 1947-1959.
Suermondt-Ludwig-Museum Aachen 29. Januar-9. 
April 2000. Mit 75 Fotos in s/w. Albert Weisgerber 
Stiftung/Museum Sankt Ingbert 2000. 96 S. Original-
Broschur. Sehr gut erhalten.
Konzeption von Ausstellung und Katalog Sylvia 
Böhmer.

60,00 € (32423)

Stephan Kaluza. Der Rhein, The Rhine, Le 
Rhin.
Eine Wanderung von der Quelle bis zur Mündung. 8 
Monate, 1.620 Kilometer, ein Bild aus 21449 Fotos. 
Mit einem Beitrag von Jürgen Raap. Verlag der 
Buchhandlung Walther König, Köln 2007. 23 x 40,5 
cm. 431 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag im 
Schuber.
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten.

160,00 € (57933)

William Klein. Tokio.
Mit einem Vorwort von Richard Friedenthal. Nannen-
Verlag, Hamburg 1965. 35 x 26 cm. 184 S. Mit 
zahlreichen Fotos in Kupfertiefdruck. (Die ZEIT-
Bücher). Original-Leinen mit Schutzumschlag. Erste 
deutsche Ausgabe. Schutzumschlag an den Rändern 
mit kleinen Ein- und Ausrissen. Sonst gut erhalten.

220,00 € (1166)

Herbert List. Licht über Hellas.
Eine Symphonie in Bildern. Einleitung von W. H. 
Schuchhardt. Georg D. W. Callwey, München (1953). 
Mit ganzs. Fotos. 36 x 29,5 cm. 243 S. Original Leinen. 
Erste Ausgabe. Die Aufnahmen zu diesem Bildwerk 
entstanden in den Jahren 1937/1938. Rücken etwas 
verfärbt, sonst tadellos.

120,00 € (58064)

Walter Niedermayr. Reservate des 
Augenblicks. Momentary Resorts.
Text by Sigrid Hauser, Francesco Bonami, Guy
Tortosa. Cantz, Ostfildern-Ruit 1998. 28,5 x 33 cm. 
113 S. Mit 87 großen Fototafeln. Original-Leinen
mit Schutzumschlag.
 Erste Ausgabe. Text in Deutsch und Englisch. Sehr
gut erhalten.  Martin Parr, The Photobook. Band 1, S.
280.

180,00 € (7387)
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Isolde Ohlbaum. Bilder des literarischen 
Lebens.
Mit einem Essay von Cees Nooteboom. Schirmer/
Mosel, Müchen 2008. 30,5 x 25,5 cm. 359 S. Mit 352 
Portraitphotographien aus vier Jahrzehnten von A-Z. 
Original-Pappband mit Schutzumschlag.  Sehr gut 
erhalten.

48,00 € (1565)

Paris: Collection de Photographies du 
Musée National d‘Art Moderne 1905-1948. 
Catalogue réalisé par Annick Lionel-Marie sous la
direction de Alain Sayag [...]. Mit vielen meist s/
w Fotos. Centre Georges Pompidou, Paris 1996. 31 x
24 cm. 515 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag 
(Umschlag mit kleinem Einriß und kleiner
Kratzspur).
Gut erhalten.

75,00 € (58016)

Anders Petersen. Fotografier 1966-1996.
Photographs. Förord/Preface Göran Odbratt. Mit s/w-
Abbildungen. Journal, Stockholm 1997. 27 x 23 cm. 
199 S. Original-Broschur.
Erste Ausgabe. Von Anders Petersen auf dem 
Titelblatt mit vollem Namen signiert. Schöne 
Publikation des berühmten schwedischen Fotografen. 
Sehr schön erhalten.

150,00 € (42855)

Albert Renger-Patzsch zum 111. 
Geburtstag.
Die Paderborner Aufnahmen. Eine Ausstellung 
des Stadtarchivs Paderborn im Museum für 
Stadtgeschichte. Mit s/w-Fotos. Paderborn 2008. 27,5 
x 21,5 cm. 176 S. Original-Pappband (Vorderdeckel 
etwas fleckig, Rücken mit Lichtrand). Gut erhaltenes 
Sammlerstück.

38,00 € (43701)

André Reuze. Giganten der Landstraße.
Ein Rennfahrer-Roman. Autorisierte Übersetzung 
(aus dem Französischen) von Fred A. Angermayer. 
Büchergilde Gutenberg, Berlin 1930. 24 x 17 cm. 
198 S. Mit zahlreichen Fotos. Original-Halbleinen mit 
einem Foto auf dem Vorderdeckel.
Erste deutsche Ausgabe. Der Tour de France- Roman. 
Mit beeindruckenden Fotos. Buchgestaltung Georg 
Trump. Sehr gut erhalten.

75,00 € (9136)

Wols (Wolfgang Otto Alfred Schulze, 1913-
1951). Po-Pol, Paris 1938.
Photographie aus dem Nachlass. 22,9 x 17,3 cm
(37,5 x 28,5 cm). Einmalige, von Gréty Wols 
autorisierte Auflage für die Griffelkunst (Hamburg
1981). Vergrößerung Hans Schubert.
Griffelkunst 224 B6.

220,00 € (58224)
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Leni Riefenstahl. Schönheit im 
Olympischen Kampf.
Mit zahlreichen Aufnahmen von den Olympischen 
Spielen 1936. Deutscher Verlag, Berlin 1937. 
31,5 x 24,5 cm. 280, (3) S. Mit 272 Fototafeln in 
Kupfertiefdruck. Rostrotes Original-Leinen mit 
Deckel- und Rückenvergoldung (Entwurf F. H. 
Ehmcke) mit Original-Schutzumschlag (dieser nur
mit minimalen Läsuren; Vorsätze und Schnitt 
stockfleckig).
Erste Ausgabe. »Der größte Teil der Bilder sind 
Vergrößerungen aus dem Olympia-Film. Von Willy 
Zielke sind die Aufnahmen der Tempel, Plastiken
und Akte. Arthur Grimm machte die Standfotos. 
Die Werkaufnahmen sind von Arthur Grimm und 
Rolf Lantin. Das Heraussuchen der Bilder aus dem 
Filmmaterial erfolgte durch Guzzi Lantschner. 
Vergrößerungen und Ausarbeitung der Fotos:
Gertrud Sieburg und Rolf Lantin.« Der Schutz-
umschlag von außergewöhnlich guter Erhaltung. 
Heidtmann 17277.

480,00 € (57417)

Thomas Ruff. Andere Porträts + 3D.
Cantz, Ostfildern 1995. 28 x 21 cm. 57, [3] S. Mit
s/w-Fotos. Original-Broschur.
Erste Ausgabe. »Dieses Buch mit den Arbeiten von 
Thomas Ruff erscheint zur Biennale Venedig 1995.« 
Von Thomas Ruff signiert. Sehr gut erhalten.

120,00 € (2585)

Mikhael Subotzky. Beaufort West.
Essay by Jonny Steinberg. Mit großformatigen 
Farbfotos. Chris Boot, London 2008. 28,5 x 35,5 cm. 
80 S. Original-Leinen.

50,00 € (57925)

Thomas Struth. Museum Photographs.
Text Hans Belting. Mit 17 großformatigen Farbfotos. 
Schirmer/Mosel, München 1993. 30,5 x 35 cm. (68) 
S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. Katalogbuch 
zur Ausstellung in der Hamburger Kunsthalle. Sehr 
gut erhalten.

120,00 € (58062)

Surrealismus: Explosante-fixe : 
photographie et surréalisme.
Rosalind Kraus, Jane Livingston, Dawn Ades. Mit 236 
Abbildungen. Hazan, (Vanves Cedex) 2002.
30,5 x 23 cm. 243 S. Original-Broschur.
La photographie au service du surréalisme; Man Ray 
et la photographie surréaliste; la photographie et le 
texte surréaliste; biographies et bibliographies des 
artistes; Bellmer, Brassaï, Breton, Dali, Éluard, Ernst, 
Kertesz, Magritte, Miller, Nougé, Penrose, Man Ray, 
Tabard. Sehr gut erhalten.

75,00 € (43110)



FOTOGRAFIE

11

KATALOG HERBST 2020

Thomas Struth. Strangers and Friends.
Photographs 1986-1992. With an essay by Richard 
Sennett. Schirmer/Mosel, München 1994. 32,5 x 26 
cm. 106 S. Original-Leinen mit Schutzumschlag. 
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten.

75,00 € (42859)

Guy Tillim. Congo Democratic. Published by 

Renate EWiehager. Mit großformatigen
Farbfotos. Michael Stevenson Gallery, Kapstadt
2006. 29,5 x 42 cm. Original-Broschur 
(Vorderumschlag mit kleiner Druckstelle).
Die Fots entstanden im Juli 2006 in Kinshasa. Selten! 
Sehr gut erhalten.

150,00 € (58066)

Ellen von Unwerth. Snaps.
Mit großformatigen s/w-Fotos. (Second Edition). 
Twin Palms Publishers, Santa Fe 1995. 36,5 x 24 cm. 
Original-Leinen mit Schutzumschlag.
Gut erhalten.

70,00 € (57935)

Jeff Wall. Photographs.
Texte von Gunilla Knape und Camiel van Winkel. Mit 
s/w- und Farbfotos. Hasselblad Center, Göteborg und 
Steidl, Göttingen 2002. Original-Leinen im Schuber.
Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten.

100,00 € (58070)

Bruce Weber.
Mit großformatigen Fotos in Duotone. Second edition. 
Twelvetrees Press, Pasadena (1983). 36,5 x 28,5 cm. 
Original-Leinen mit Schutzumschlag.
In hoher Druckqualität. Sehr gut erhalten.

250,00 € (58060)

Francois Wahl. Das Perzept.
Aus dem Französischen von Jürgen Brankel. Turia 
+ Kant, Wien und Berlin 2013. 24 x 16 cm. 821 S. 
Original-Broschur.
Erste deutsche Ausgabe. »Das Percept« ist das 
Reale, insofern es von einem Subjekt wahrgenommen 
wird; nicht mehr und nicht weniger. Dieses große 
philosophische Thema wird von Francois Wahl in 
den drei großen Teilen dieses Buchs - zu Husserl, 
Merleau-Ponty und Heidegger  diskutiert.

statt 60,00 nur € 40,00 € (58266)
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Ackermann: Gustave Flaubert. Jules und 
Henry.
(Übertragung ins Deutsche von E. W. Fischer, 
überarbeitet von Erika Höhnisch). Propyläen, Berlin 
und Frankfurt am Main 1971. 35 x 25 cm. 211 S., 
2 Blatt. Mit 25 (1 signierten) Original-Radierungen 
von Peter Ackermann. Original-Büttenpappband im 
Original-Pappschuber.
Eines von 500 nummerierten und von Peter Acker-
mann signierten Exemplaren der Serie B.  Sehr gut 
erhalten.

48,00 € (3128)

Anderson: Silent Rooms. Erstes Buch der 
Edition Malerbücher.
Text: Sasha Anderson, Sarah Kirsch, Gerhard Falkner, 
Frank-Wolf Matthies, Bert Papenfuß-Gorek, Michael 
Rom, Kiev Stingl, Peter Waterhouse, Ernest Wichner. 
Grafik: Wolfram Adalbert Scheffler, Gustav Kluge, 
Ralf Kerbach, Martin Assig, Ullrich Panndorf, Thomas 
Hartmann, C. M. P. Schleime, Helge Leiberg, Christine 
Schlegel. (Hrsg. von Sasha Anderson). Edition 
Malerbücher, Berlin 1987. 37,5 x 25,5 cm. (Erstes 
Buch der Edition Malerbücher). Original-Halbleinen 
(Rückendeckel mit kleiner Schabspur).
Erste Ausgabe. Gedruckt in 150 nummerierten 
Exemplaren. Dieses Exemplar ohne Nummer. Von 
vierzehn der achtzehn Autoren und Künstlern signiert. 
Sehr gut erhalten.

180,00 € (34214)

Bargheer: Albert Camus. Der Gast. [L‘Hôte].
Übersetzung von Guido G. Meister. Ars librorum
Gotthard de Beauclair, Frankfurt am Main (1965).
44,5 x 32 cm. 43 S., 1 Blatt. Mit 8 (7 blattgroßen) 
Original-Kaltnadelradierungen von Eduard
Bargheer. (10. Ars librorum Druck). Lose Bogen 
in illustriertem Original-Umschlag in Original-
Leinenkassette (Kassette am Rücken mit nur
kleinem Einriß. Sonst tadellos erhalten).
Nr. 44 von 300 nummerierten Exemplaren der 
einmaligen Auflage. Im Druckvermerk von Eduard 
Bargheer und G. de Beauclair signiert. Druck des 
Textes unter Aufsicht von Walter Wilkes in der 
Werkstatt der Trajanus-Presse. Den Druck der 
Radierungen besorgte Hermann Steidle in Essen.

650,00 € (1321)

Georg Baselitz. Zeichnungen 1961-1983.
Mit 53 Farbtafeln. Galerie Neuendorf, Hamburg
1983. 29,5 x 25 cm. 127 S. Original-Broschur. Erste 
Ausgabe. Gedruckt in 850 nummerierten und von 
Georg Baselitz signierten Exemplaren.

75,00 € (57680)

Woolf: Caroline Zoob. Der Garten der 
Virginia Woolf.
Inspirationsquelle einer engagierten Schriftstellerin. 
Fotografiert von Caroline Arber. Übersetzt von Claudia 
Arlinghaus. Mit 265 Abbildungen (davon 230 farbig 
und 35 s/w). DVA, Stuttgart 2013. 28,5 x 24,5 cm. 
192 S. Original-Pappband mit Schutzumschlag 
»1919 kauften Virginia und Leonhard Woolf ein 
einfaches Cottage, Monk’s House, in Rodmell, am 
Fuße der Sussex Downs als Landsitz, um hier an 
den Wochenenden und in den Ferien zu lesen, zu 
schreiben und im Garten zu arbeiten. Das Buch 
bietet die erste ausführliche Darstellung des 
wunderschönen Gartens, den die Fotografin Caroline 
Arber in sehr stimmungsvollen Farbfotografien 
porträtiert.«

statt 29,99 nur € 16,95 € (54794)
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Beckmann: Johann Wolfgang Goethe. 
Faust. Der Tragödie erster (und zweiter) 
Teil.
Mit 44 Zeichnungen von Bernhard Heisig (I) und 143 
Federzeichnungen von Max Beckmann (II). 2 Bände. 
Drei Lilien Verlag, Wiesbaden 1982. 27,5 x 19,5 cm. 
211 und 382 S. Original-Leinenbände mit illustrierten 
Schutzumschlägen im bedruckten Schuber.
Sehr schön erhalten.

48,00 € (57436)

Behmer: Oscar Wilde. Salome.
Tragödie in einem Akt. Übertragung von Hedwig 
Lachmann. Mit Zeichnungen von Marcus Behmer. 
(Dritte Auflage). Insel-Verlag, Leipzig 1906. 19 x 14 
cm. 76, (3) S. Illustrierte Original-Broschur (hinterer 
Umschlagdeckel etwas fleckig und mit schwacher 
Knickspur).
Gut erhalten. Bibliographie: Sarkowski 1913 A.

75,00 € (37349)

Blaue Reiter: Der Blaue Reiter. Herausgeber: 

[Wassiliy] Kandinsky und Franz Marc.
(Faksimile-Druck nach der Ausgabe von 1912). R. 
Piper, München 1976. 29,5 x 22 cm. [4], 140, [10] S., 
2 Blatt. Mit teils farbigen montierten Abbildungen 
und Noten. Illustrierter Original Leinenband im 
Schuber.
 Dieser Faksimile-Druck erscheint in einer Auflage 
von 600 nummerierten Exemplaren nach der 
1912 im R. Piper Verlag, München, erschienenen 
Ausgabe. Als Vorlage diente das Exemplar Nr. 30 
der Luxus-Ausgabe. »Der Blaue Reiter« ist die wohl 
bedeutendste programmatische Schrift zur Kunst des 
20. Jahrhunderts. Sehr schön erhalten.

360,00 € (2416)

Bohne: Jürgen Becker. Fenster und 
Stimmen.
Gedichte. Suhrkamp, Frankfurt am Main 1982. 23,5 x 
17 cm. 59 S. Mit Bildern von Rango Bohne. Illustrierte 
Original-Broschur im Schuber.
Erste Augabe. Vorzugsausgabe. Nr. 45 von 200 
nummerierten Exemplaren mit einer beigelegten 
signierten Original-Radierung von Rango Bohne. Von 
Jürgen Becker und Rango Bohne signiert. Sehr schön 
erhalten.

65,00 € (2458)

Bohrmann: Fernando Pessoa. Gedichte 
des Alberto Caeiro aus der »Der Hüter der 
Herden«.
Ausgewählt und illustriert von Karl Bohrmann. 
Aus dem Portugiesischen übers. von G. R. Lind. 
Maximilian-Gesellschaft, Hamburg 1991. 34 x 24
cm. [48] S. Mit 17 ganzseitigen farbigen Illus-
trationen in Siebdruck. Original-Leinen.
Gedruckt in 1.300 Exemplaren für die Mitglieder 
der Maximilian-Gesellschaft. Im Druckvermerk vom 
Künstler signiert. Sehr gut erhalten.

50,00 € (5221)
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Born: Gerold Späth. Früher am See. 
Frühling. Sommer. Pfaffenweiler Presse,
Pfaffenweiler 1988. 27 x 19,5 cm. 61, [4] S. Mit 4 
Original-Radierungen von Klaus Born. (9. Druck 
der Pfaffenweiler Presse). Original-Pappband mit 
Klarsichtfolienumschlag im Schuber.
 Erste Ausgabe. Nr. 5 von 200 nummerierten 
Exemplaren. Gesetzt aus der 12 Punkt Garamond und 
gedruckt auf van Gelder-Büttenpapier. Im Impressum 
vom Autor und Illustrator signiert. Sehr gut erhalten.

90,00 € (2861)

Braque: Fernand Mourlot. Braque 
Lithographe.
Préface de Francis Ponge. Notices et catalogue 
établis par Fernand Mourlot. André Sauret, Monte 
Carlo 1963. 32 x 25 cm. 183, [6] S. Mit 3 (1 auf 
dem Umschlag) Original-Farblithographien und 
zahlreichen farbigen Abbildungen. Original Broschur 
mit Illustration und Pergaminumschlag im Schuber.
Eines von 4.000 nummerierten Exemplaren der 
Normalausgabe. Schönes Werkverzeichnis der 
Lithographien Braques. Sehr gut erhalten.

250,00 € (3070)

Brylka: Lukian. Bacchus.
Übertragen von C. M. Wieland. The Bear Press, 
Bayreuth 1988. 30 x 20,5 cm. [4] S. Mit einem 
Original-Holzstich von Andreas Brylka. (Einblattdruck 
IX der Bear Press Wolfram Benda). Original-Broschur.
 Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120 nummerierten 
Exemplaren auf Büttenpapier. Von Andreas Brylka 
signiert. Sehr schön erhalten.

75,00 € (2986)

Wilhelm M. Busch. Episode.
Eine Geschichte in Bildern. Edition Curt Visel, 
Memmingen 1984. 18,5 x 25,5 cm. Mit einer 
signierten Original-Radierung und zahlreichen 
Kugelschreiber-Zeichnungen. Original-Pappband.
 Erste Ausgabe. Nr. 18 von 50 nummerierten 
Exemplaren der Vorzugsausgabe mit einer 
signierten Original-Radierung und einer signierten 
Handzeichnung von Wilhelm M. Busch. Sehr gut 
erhalten.

85,00 € (3005)

Buchholz: Theodor Weißenborn. Polyglott.
(13 Gedichte). Mit drei signierten Farbradierungen
von Wolff Buchholz. Guido Hildebrandt, Duisburg
1979. 40,5 x 27,5 cm. [27] S. (Hundertdruck, XVI). 
Original-Leinen.
Erste Ausgabe. Nr. 82 von 100 (Gesamtauflage
120) nummerierten Exemplaren. Handpressendruck 
auf Velin Arches-Bütten. Typographie und Handsatz 
von Klaus Ulrich Düsselberg. Die Farbradierungen 
druckte Siegfried Reinert in Zusammenarbeit mit 
dem Künstler. Den Einband in Naturleinen besorgte 
Theo Kalwei, Krefeld. Das Impressum ist von
Theodor Weißenborn signiert. Die »Hundertdrucke« 
erschienen seit 1965 im GUIDO HILDEBRANDT 
VERLAG als Reihe großformatiger, bibliophil, aber 
im Stil unserer Zeit ausgestatteter Buchkunstwerke, 
in denen originale Lyrik und Graphik kongenial 
zusammengestimmt ist. Der Verlag entwickelte 
die HUNDERTDRUCKE mit dem Ziel, im deutschen 
Sprachraum Kunstdruckwerke vom Rang der 
Malerbücher der Ecole de Paris zu schaffen, in 
denen lyrischer Text und Graphik gleichrangig 
nebeneinander stehen. HUNDERTDRUCKE waren erst- 
und einmalige Bildbücher in Auflagen von je 100 
numerierten Exemplaren im Format 40 x 27 cm. Sie 
entstanden aus engem Zusammenwirken des Lyrikers 
und des Graphikers, die ihre Arbeiten ausschließlich 
für den HUNDERTDRUCK bestimmen und jedes Stück 
signieren. Jeder HUNDERTDRUCK enthält mindestens 
drei Graphiken. Sehr gut erhalten.

170,00 € (31736)
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Büscher: Guntram Vesper. Die Erinnerung 
an die Erinnerung.
Documentagedichte. Pfaffenweiler Presse, 
Pfaffenweiler 1994. 29 x 21,5 cm. 35, [4] S. Mit 
4 (3 doppelseitigen) Original-Linolschnitten von 
Klaus Büscher. (13. Druck der Pfaffenweiler Presse). 
Original-Pappband mit Klarsichtfolienumschlag im 
Schuber.
Erste Ausgabe. Nr. 5 von 200 nummerierten 
Exemplaren mit einem zusätzlichen signierten 
Original-Linolschnitt. Von Hand gesetzt in der 14 
Punkt Garamond von Bernd Schaub und auf van 
Gelder-Bütten gedruckt. Im Impressum vom Autor 
und Illustrator signiert. Sehr gut erhalten. Wie neu!

120,00 € (2860)

Carzou. L’Apocalypse.
Herausgegben von Robert Rey. Impremerie Nationale 
und André Sauret, Paris und Monte Carlo 1959. 
32 x 25 cm. 158 S., 3 Blatt. Mit 6 (1 auf dem 
Umschlag) Original-Lithographien und 51 Tafeln 
von Jean Carzou. Original-Karton mit farbigem 
Schutzumschlag im Schuber.  Erstausgabe. Die 
Lithographien wurden vom Künstler auf Stein 
gezeichnet und von Mourlot in Paris gedruckt. Sehr 
gut erhalten.

120,00 € (789)

Cassirer: Georg Brühl. Die Cassirers. 
Streiter für den Impressionismus. Edition Leipzig,
Leipzig 1991. 34,5 x 25 cm. 500 S. Mit 378 
teils farbigen Abbildungen. Original-Leinen mit 
Schutzumschlag im Schuber.
Sehr schön erhalten. Wie neu!

48,00 € (31147)

Maurizio Cattelan und Pierpaolo Ferrari. 
Toilet paper [5].
February 2012. Damiani Editore und Les Presses 
du Réel, Bologna und Dijon 2012. 29 x 22,5 cm. Mit 
Abbildungen. Original-Broschur.
 Erste Ausgabe. Sehr gut erhalten. Noch 
eingeschweißt.

120,00 € (2580)

Georges Braque. Carnets intimes de G. 
Braque.
(Verve. Vol. 8, Nr. 31/32). Mit einer Einführung von 
Will Grohmann und Texten von Antoine Tudal und 
Rebecca West. Éditions de la Revue Verve, Paris
1955. 36 x 26,5 cm. 156 S. Mit 20 lithographierten 
Tafeln nach G. Braque und 132 ganzseitigen 
Abbildungen. Illustrierter Original-Pappband (etwas 
bestoßen, Rücken fehlt).
Georges Braque-Sondernummer der Zeitschrift 
»Verve«. Die Farblithographien druckte Mourlot 
Frères, die s/w-Tafeln Draeger Frères. Gut erhalten.

320,00 € (1404)
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Craig: William Shakespeare. Die tragische 
Geschichte von Hamlet Prinzen von 
Daenemark in deutscher Sprache.
Neu übersetzt und eingerichtet von Gerhart 
Hauptmann begleitet von Auszügen die den 
Geschichten von Saxo Grammaticus und Francois
de Belleforest und der Hystorie of Hamblet 
entnommen sind. [Faksimile der Ausgabe der 
Cranach Presse Weimar 1929]. Edition Leipzig, 
Leipzig 1967. 36 x 24,5 cm. 202, [5] und 15 S. 
(Nachwort). Mit Figurinen und Holzschnitten 
gezeichnet und geschnitten von Edward Gordon 
Craig. Original-Halbpergament mit Kopfgoldschnitt 
und Rotdruck auf dem Rücken (Unterkanten etwas 
berieben).
Sehr schöne Faksimileausgabe nach dem Druck der 
Cranach-Presse, Weimar. Mit einem Nachwort von 
Renate Müller-Krumbach. Sehr gut erhalten.

380,00 € (2978)

Dalvit: Ernst Jünger und Oskar Dalvit. 
Träume. Nocturnes.
Arben-Press, Arbon 1970. 23,5 x 22 cm. 57, [5] S. Mit 
9 farbigen Linolschnitten von Oskar Dalvit. (Druck 
der Arben-Press, 6). Original Halbleinenband mit 
Deckel- und Rückenvergoldung im Schuber.
Erste Ausgabe. Nr. 60 von 170 nummerierten 
Exemplaren. Gedruckt auf Arches-Bütten »Cordial«. 
Acht Holzschnitte wurden auf schwarzes Fabriano-
Bütten gedruckt. Schuber beschädigt. Sonst sehr gut 
erhalten. Des Coudres/Mühleisen B 66.

420,00 € (34390)

Chagall: Julien Cain. Chagall Lithographe. 
Band 2: 1957-1962.
André Sauret, Monte-Carlo 1963. 32,5 x 25 cm.
208, [1] S. Mit 376 teils farb., teils ganzseit. Abb. 
sowie 11 (6 farbigen) Orig.-Lithographien von Marc 
Chagall. Original-Leinen mit Schutzumschlag im 
Schuber. Gut erhalten. 
Erste deutsche Auasgabe. Band zwei des 
Werkverzeichnisses.

750,00 € (3069)

Dulac: Edgar Allan Poe. Die Glocken und 
andere Gedichte.
(Übertragen von Theodor Etzel). Georg W. Dietirch, 
München [1913]. 27,5 x 21,5 cm. [12], 96 S. Mit 28 
farbigen Bildern von Edmund Dulac. (Kleinodien 
der Weltliteratur, 6). Blaues Original-Leinen mit 
Silberprägung auf dem Vorderdeckel (Buchblock 
etwas gelockert. Rücken verfärbt. Deckelversilberung 
teils etwas abgeblättert). Insgesamt gut erhalten.

100,00 € (2502)

Paul Delvaux. Das graphische Werk.
Vorwort, Notizen und Katalog von Mira Jacob. 
Aus dem Französischen übersetzt von Rudolf 
Kimmig. Mit 2 Original-Lithographien (Umschlag 
und Frontispiz) und 97 teils farbigen meist 
ganzseitigen Abbildungen. André Sauret, Monaco 
1976. Original Leinen mit Schutzumschlag und 
Klarsichtfolienumschlag. Sehr gut erhalten.
Die Original-Lithographien wurden bei Mourlot in 
Paris gedruckt. Die in diesem Band enthaltenen 
Abbildungen stellen das gesamte graphische Werk 
von Paul Delvaux aus den Jahren 1966 bis 1976 dar.

250,00 € (31353)
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Dietl: Erich Kästner. Ironische Verse.
Mit 1 Original-Farbradierung von Erhard Dietl und 
12 weiteren in Reproduktion. Artrium Verlag, Zürich 
2001. 28,5 x 26,5 cm. Grünes Original-Leinen mit
farbigem Deckelbild im Original-Pappschuber. Sehr 
schön erhalten.
Limitierte und nummerierte Vorzugsausgabe 
in 250 Exemplaren mit einer vom Künstler 
signierten Original-Farbradierung. Enthält: 
Der Herr ohne Gedächtnis. Sergeant Waurich. 
Klassenzusammenkunft. Maskenball im Hochgebirge. 
Ball im Osten. Täglich Strandfest. Kleine Epistel. 
Eine Animierdame stößt Bescheid. Ballgeflüster. 
Wiegenlied für sich selber. Der Handstand auf der 
Lorelei. Polly oder Das jähe Ende. Sachliche Romanze.

160,00 € (31191)

Dürer: Joseph Meder. Dürer-Katalog.
Ein Handbuch über Albrecht Dürers Stiche, 
Radierungen, Holzschnitte, deren Zustände, 
Ausgaben und Wasserzeichen. Mit 190 Abbildungen 
und 52 Tafeln. Gilhofer & Ranschburg, Wien 1932. 
28,5 x 22 cm. 24, 357 S. Original-Halbleinen mit 
Rückenvergoldung. Gut erhalten.

150,00 € (47933)

Ebert: Peter Hacks. Adam und Eva. Komödie 

in einem Vorspiel und drei Akten.
Claassen, Düsseldorf 1976. 24,5 x 20,5 cm. 111 
S. Mit farbigen Illustrationen von Albert Ebert. 
Schwarzer Original-Lederband mit Blindprägung im 
farbig illustrierten Original-Schuber.
Erste Ausgabe. Nr. 62 der Vorzugsausgabe in 270 
nummerierten Exemplaren. Im Impressum von 
Peter Hacks und Albert Ebert signiert. Mit einer 
nummerierten und signierten Original-Lithographie 
von Albert Ebert in schwarz-weiß. Wilpert/Gühring², 
29. Sehr schön erhalten.

250,00 € (2453)

Eichenberg: Curt Visel. Fritz Eichenberg.
Werkkatalog der illustrierten Bücher 1922-1987.
Bibliographie von David Maslyn und Hildegard 
Nägele. Edition Curt Viesel, Memmingen 1987. 
22,5 x 19,5 cm. Mit zahlreichen Abbildungen. 
(Künstlermonographien, 6). Illustrierter Original-
Pappband.  Nr. 43 von 100 (Gesamtauflage 1000) 
nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe mit 
einem beigefügten nummerierten und signierten 
Original-Holzstich »Maelström« aus »Tales of Edgar 
Allan Poe«. Sehr gut erhalten.

75,00 € (2874)

Eichenberg: G. E. Lessing. Die Geschichte 
des alten Wolfs.
The Bear Press, Bayreuth 1986. 30 x 20,5 cm. [8] S. 
Mit einem Original-Holzstich von Fritz Eichenberg. 
(Einblattdruck II der Bear Press Wolfram Benda). 
Original-Broschur.
 Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120 nummerierten 
Exemplaren auf Büttenpapier. Von Fritz Eichenberg 
signiert. Sehr schön erhalten.

95,00 € (2991)
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Eliasberg: Friedrich Hölderlin. Der 
Archipelagus.
Edition Tiessen, Neu-Isenburg 1978. 30 x 20,5 cm. 
15 S., 1 Blatt. Mit einer signierten Original Radierung 
von Paul Eliasberg. (Fünfter Druck der Edition 
Tiessen). Original-Broschur unter Verwendung eines 
handgefertigten Marmorpapiers von Michael Duval.  
Eines von 125 (Gesamtaufl.
250) nummerierten Exemplaren. Den Handsatz aus 
der Original-Janson-Antiqua und die typographische 
Gestaltung besorgte der Verleger, den Druck auf 
Büttenpapier Vélin d’Arches die Werkstätten der 
Trajanus-Presse. Spindler 41, 5.

75,00 € (7928)

Escher: Paul Fleming. Gedanken über der 
Zeit.
The Bear Press, Bayreuth 1990. 30 x 20,5 cm. [4] 
S. Mit einer Original-Lithographie von Rolf Escher. 
(Einblattdruck XIX der Bear Press Wolfram Benda). 
Original-Broschur.
Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120 nummerierten 
Exemplaren auf Büttenpapier. Von Rolf Escher 
signiert. Sehr schön erhalten.

100,00 € (2996)

Felixmüller: Gerhart Söhn (Hrsg.). Conrad 
Felixmüller.
Das graphische Werk 1912-1974. [Und:] Ergänzungen 
zum Hauptkatalog 1912-1974. Mit einer Einführung 
von Friedrich W. Heckmanns. Mit über 700 
Abbildungen und Werkbeschreibungen, Biographie, 
Bibliographie, Register und 2 Original Hozschnitten. 
Düsseldorf, Graphik-Salon Gerhart Söhn 1975. 
29 x 21,5 cm. 255 und 23 S. Nachtrag. Original-
Pappband. Sehr gut erhalten.

180,00 € (31713)

Eisler: Georg Eisler. Pastelle, 
Zeichnungen, Druckgraphik.
Ausstellungskatalog. Mit ganzseitigen Abbildungen. 
Graphische Sammlung Albertina, Wien 1976. 30 x
24 cm. Original-Broschur.
Schöner aufwendig gestalteter Katalog. Enthält 
drei Lithographien, die speziell für diesen Katalog 
geschaffen wurden. Mit handschriftlicher Widmung 
von Georg Eisler »Für Wolfgang Käppl Georg
Eisler«. Sehr gut erhalten.

65,00 € (36993)

Karl Marx. Das Kapital.
Kritik der politischen Ökonomie. [Reprint der 
Erstausgaben]. 3 in 4 Bänden. Keip Verlag, 
Frankfurt am Main 1983. 22 x 14,5 cm Original-
Leinenbände mit Goldprägung. Jubiläumsnachdruck 
der Erstausgaben zum 100. Todestag von Karl Marx. 
Band 1, Buch I: Der Produktionsprocess des Kapitals. 
1867. Band 2, Buch II: Der Cirkulationsprocess des 
Kapitals. Herausgegeben von Friedrich Engels. 1885. 
Band 3, erster Theil. Buch III: Der Gesamtprocess der 
kapitalistischen Produktion. Kapitel I bis XXVIII.
1894. Band 3, zweiter Theil. Buch III: Der 
Gesamtprocess der kapitalistischen Produktion. 
Kapitel XXIX bis LII. 1894. Hervorragend hergestellter 
Nachdruck auf feinstem Papier, fadengeheftet und in 
soliden grünen Leinenbänden mit Vergoldung. Sehr 
gut erhalten. Neuwertig!

160,00 € (32528)
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Fronius: Erich Fitzbauer. Auf verdunkelter 
Bühne.
Gedichte zur Zeit und zu Zeichnungen von Hans 
Fronius. Edition Graphischer Zirkel, Wien 1987. 27 
x 19,5 cm. 66, [5] S. Mit ganzseitigen Illustrationen 
von Hans Fronius. (29. Publikation der Edition 
Graphischer Zirkel). Illustrierte Original-Broschur.
 Erste Ausgabe. Nr. 41 von 100 (Gesamtauflage
600) nummerierten Exemplaren auf Zerkall-Bütten. 
Mit einer signierten Original-Radierung von Hans 
Fronius. Im Impressum von Fitzbauer und Fronius 
signiert. Sehr gut erhalten.

130,00 € (2283)

Fronius: Erich Fitzbauer. Keiner kennt den 
andern.
Österreichische Verlagsanstalt, Wien 1968. 19,5 x 
12,5 cm. 128 S. Mit Zeichnungen von Hans Fronius. 
Original-Leinen mit illustriertem Schutzumschlag.
 Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe in 100 nummerierten 
Exemplaren mit einer beiliegenden signierten 
Original-Radierung von Hans Fronius.
Von Erich Fitzbauer und Hans Fronius signiert. Sehr 
gut erhalten.

75,00 € (7927)

Fischer: Manfred Badorrek. Fritz Fischer.
Werkkatalog der illustrierten Bücher 1935-1984.
Bibliographie. Edition Curt Viesel, Memmingen
1983. 22,5 x 19,5 cm. Mit zahlreichen Abbildungen. 
(Künstlermonographien, 5). Illustrierter Original-
Pappband.  Nr. 10 von 100 (Gesamtauflage 800) 
nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe mit 
zwei Handzeichnungen des Künstlers auf einem 
Blatt versehen mit dem Nachlaßstempel. Sehr gut 
erhalten.

95,00 € (2873)

Fronius: Julien Green. Die Nacht der 
Phantome.
(La Nuit des Fantomes). Ins Deutsche übertragen von 
Eva Rechel-Mertens. Kurt Desch, München
1975. 30,5 x 21,5 cm. 93, [4] S. Mit Illustrationen 
von Hans Fronius. Blauer Original-Lederband mit 
versilbertem Rückentitel und Klarsichtfolienumschlag 
im Schuber.
 Erste deutsche Ausagbe. Nr. 160 von 180 
nummerierten Exemplaren der Vorzugsausgabe. 
Im Impressum von Hans Fronius signiert. Mit einer 
beiliegenden nummerierten und signierten Original-
Lithographie. Sehr gut erhalten.

100,00 € (1749)

Goethe: [Armin Peter, Pseud.:] Pitt. Goethe 
als Manager.
Eine Führungslehre. 2. Auflage. Steintor-Verlag, 
Hamburg 1988. 21 x 16,5 cm. 126 S. Original-
Leinen mit Schutzumschlag.
»Goethe hat in den Jahren 1775 bis 1786 im
Umkreis seines 30. Lebensjahres eine harte Füh-
rungslehre (Direktor des Bauwesens, Oberaufseher 
der Ökonomie, Direktor der Bergwerke, Theaterdirektor 
etc.) durchgemacht. Und er lehrt im Tagebuch, in 
Briefen und Werken, was Führung bedeutet. Dem 
jungen Manager an der Schwelle seines Erfolgs hat 
Goethe viel zu sagen. Die reifen Manager werden 
sich in Goethes Erfahrungen erkennen.« Sehr gut 
erhalten.

statt 16,80 nur € 10,00 € (54779)
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Furtwängler: Rainer Maria Rilke. Wer 
spricht von Siegen?
Ueberstehn ist alles. Ein Künstlerbuch von Felix 
Martin Furtwängler nach einem Requiem für Wolf 
Graf von Kalckreuth von Rainer Maria Rilke. Faber 
& Faber, Leipzig 2005. 26,5 x 23,5 cm. Mit farbigen 
Original-Holzschnitten. (Leipziger Liebhaber-Druck, 
7). Original-Halbleinen im Schuber. Sehr gut erhalten.
 Nr. 102 von 268 nummerierten Exemplaren. Mit einem 
beiliegenden signierten Original-Holzschnitt von F. M. 
Furtwängler.

180,00 € (1742)

Klaus Fussmann. Fussmann sees America.
Watercolors and drawings from his travels in 
California, Arizona, New Mexico and Utah. Lefebre 
Gallery, New York [1984]. 22 x 24 cm. Mit 1 Original-
Radierung und 86 meist farbigen Abbildungen. 
Original-Broschur.
Vorzugsausgabe des Ausstellungskataloges. Nr. 
41 von 120 nummerierten Exemplaren mit einer 
signierten Original-Radierung (Death Valley). Gut 
erhalten.

160,00 € (1322)

Fussmann: Wittich Rohleder. Tage.
Sieben Gedichte. Edition Beate Nieschlag, Karlsruhe 
[1980]. 32,5 x 24 cm. 6 lose Doppelbögen. Mit acht 
Original-Lithografien von Klaus Fussmann. Original-
Pappmappe im Schuber.
Erste Ausgabe. Eines von 90 nummerierten 
Exemplaren auf Bütten. Gedruckt von Peter Boll in 
Berlin. Von Rohleder und Fußmann im Impressum 
signiert. Dabei: 1. Prospekt der Edition Eichthal von 
2007 zu: Günter Kunert. Endgültig morgens um vier. 
18 Gedichte. 2. Daraus zwei Farblithographien von
Klaus Fußmann. Zus. 3 Blatt. Von Kunert und 
Fußmann signiert. Gut erhalten.

220,00 € (5796)

Gampert: William Shakespeare. Mesure 
pour mesure.
Traduction et préface de Guy de Pourtalès. Société 
littéraire de France, Paris 1921. 23 x 15 cm. 31, 
151, [2] S. Mit 10 aquarellierten Tuschzeichnungen 
und Ornements gravés sur bois par Jean-Louis 
Gampert. (Collection des chefs-d’oeuvre étrangers). 
Handgebundener hellbrauner geflammter 
Lederband mit großer Vergoldung auf beiden 
Deckeln, Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. 
Kleisterpapiervorsätze. Original-Umschlag 
eingebunden (signiert René Kieffer). Schönes 
Exemplar. 
 Nr. 449 von 1000 nummerierten Exemplaren auf 
Vélin Lafuma. Dieses Exemplar ein Unikat mit zehn 
farbigen aquarellierten Tuschzeichnungen und in 
einem Handeinband von René Kieffer.

750,00 € (2501)
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Johann Wolfgang Goethe. Abhandlung Vom 
Zwischenkieferknochen 1784/1786.
(Nachwort von Hermann Bräuning-Oktavio). Mit 10
Abbildungen. Heinz Moos Verlag, München 1968. 
43 x 27,5 cm. 37 S., 1 Blatt. Original-Pappband 
mit Buntpapierbezug und Titelschild (Rücken etwas 
beschabt).
Zweiter Pressendruck des Heinz Moss Verlages zur 
Geschichte der Naturwissenschaft. Gedruckt in 
350 Exemplaren auf handgeschöpftem englischen 
Büttenpapier. Gestaltung Walter Wilkes und von 
ihm signiert. Der Text wird hier nach Goethes 
Erstveröffentlichung in den Morphologischen Heften 
(1820) abgedruckt, ergänzt durch den Vergleich mit 
der Originalfassung der Abhandlung, wie sie in der 
Prachthandschrift aus 1784 im Goethe- und Schiller-
Archiv erhalten ist.

50,00 € (43199)

Günter Grass. Skizzenbuch.
(Folge von 100 reproduzierten Skizzenblättern). 
Steidl, Göttingen 1989. 15 x 21,5 cm. Mit zahlreichen 
Abbildungen. Original-Leinen mit illustriertem 
Schutzumschlag im Schuber. Erste Ausgabe. 
Nr. 73 von 100 nummerierten Exemplaren der 
Vorzugsausgabe mit einer beiliegenden Original-
Graphik, diese vom Künstler nummeriert und signiert. 
Sehr gut erhalten.

220,00 € (3001)

Grossmann: Günter Kunert. Die Brüste der 
Pandora.
Weisheiten aus dem Alltagsleben. ephemera, 
München 2004. 21 x 29 cm. Mit 9 Illustrationen
nach Radierungen von Rudolf Grossmann und 
Hans Gött sowie 1 Original-Lithographie von Hugo 
Troendle. Illustriertes Original-Leinen.  Gedruckt in 
280 nummerierten Exemplaren mit einer Original-
Lithographie. Von Günter Kunert signiert. Sehr gut 
erhalten.

55,00 € (8535)

Gill: Das Hohe Lied Salomo.
[Text nach d. Lutherischen Bibelübersetzung]. 
Faksimileausgabe nach dem Druck der Cranach-
Presse Weimar 1931. Mit einem Nachwort von Hans 
Bardtke. Edition Leipzig, Leipzig 1976. 26 x 13,5
cm. 31, [2] und 27 S. (Nachwort). Mit Holzschnitten 
und Initialen von Eric Gill. Original-Halbpergament 
mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt im 
Schuber. Nachwort in Original-Broschur.
 Sehr schöne Faksimile-Ausgabe der Edition Leipzig. 
In kleiner Auflage erschienen. Sehr gut erhalten.

180,00 € (2509)

Alfred Hrdlicka. Adalbert Stifter, Richard 
Wagner, Richard Stifter, Adalbert Wagner 
Reaktionär und Revolutionär.
Mit Texten von Alfred Hrdlicka, Walter Schurian, 
Theodor Scheufele. Herausgegeben von Ernst Hilger. 
Edition E. Hilger, Wien 1985. 22,5 x 21,5 cm. 153 S. 
Mit zwei signierten (1 farbig) Original-Radierungen 
von Alfred Hrdlicka und zahlreichen teils farbigen 
Abbildungen. Original-Broschur.
Vorzugsausgabe des Kataloges in 200 nummerierten 
Exemplaren. Mit zwei signierten Original-
Radierungen. Sammlerstempel und Exlibris. Gut 
erhalten.

250,00 € (5858)
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Gutsch: August Stramm. Liebeskampf.
Mit 19 Siebdrucken in Rot und Schwarz von Herbert 
Gutsch. Handpresse Gutsch, Berlin (1988). 35,5 x 9,5 
cm. (48) S. (Achat Druck, 3). Original Pappband.
Pressendruck in 200 nummerierten Exemplaren, 
davon die Nr. 22.Von Herbert Gutsch signiert. Schön 
erhalten.

75,00 € (57986)

Günther Harmsen. Fünf Radierungen.
Norwegische Gebrigslandschaften. Totak. Vindsjaen. 
Bondal. Hardanger Vidda. Vikdalen. Herausgegeben 
von Hamburger Grafik Edition+Druck. Hamburg 1975. 
39,5 x 53,5 cm. Titelblatt und 5 Blatt Radierungen. 
Original Halbleinenmappe. Sehr gut erhalten.
Nr. 3 von 50 nummerierten Exemplaren auf 300g/
qm Büttenkupferdruckkarton. Gedruckt im Jahre 
1975 von Günther Harmsen. Jede Radierung ist vom 
Künstler signiert.

150,00 € (31724)

Harmsen: Heinrich Heine. Die Nordsee. 
Zwei Zyklen 1825-1826. Aus dem »Buch der
Lieder«. Mit 28 zweifarbigen Original-
Hochradierungen von Günther Harmsen. Abakus 
Presse, Hamburg 1988. 32 x 24 cm. (72) S. 
Blindgeprägter Original-Pappband im Schuber. 
Pressendruck in 155 nummerierten Exemplaren der 
einmaligen Auflage. Dieses Exemplar ohne Nummer. 
Mit einer lose eingelegten signierten und mit »e.
a.« bezeichneten Hochradierung von Günter Harmsen. 
Handsatz von Gerhard Neumann. Die zweifarbigen 
Illustrationen radierte Günther Harmsen. Den 
Handeinband besorgte Christian Zwang, Hamburg. 
Im Impressum vom Künstler signiert. Aufwendiger 
Pressendruck. Gesetzt aus der Caslon Kursiv. 
Gedruckt in Schwarz und Grün, die Initialen in Braun. 
Das Einbandpapier gestaltete Gerhard Neumann mit 
einem Holzdruck. Sehr gut erhalten.

280,00 € (36911)

Hellmessen: Helmut Hellmessen. Zwölf 
Illustrationen zu Gustav Meyrink Der 
Golem.
Einleitender Text von Ernst Schremmer. Edition Curt 
Visel, Memmingen 1984. 37 x 27 cm. 1 Doppelbaltt 
Text, 12 Blatt Graphiken. Original-Pappmappe mit 
Titelschild.
Die Mappe enthält 12 Folien-Lithographien in 
schwarz/weiß. Nr. 19 von nur 50 nummerierten 
Exemplaren. Jedes Blatt ist vom Künstler nummeriert 
und signiert. Hellmessen (geb. 1924 in Karlsbad), 
einer der bedeutendsten sudetendeutschen Künstler, 
ist Mitglied der Neuen Darmstädter Sezession, der 
Künstlergilde Eßlingen u. a. 1981 erhielt er den 
Sudetendeutschen Kulturpreis sowie den Studienpreis 
der Heussenstamm-Stiftung, Frankfurt. »Hellmessen 
hat mit seiner Illustrationsfolge eine aus unserer 
Zeit geborene und ihr besonders verständliche 
Annäherung an den Golem-Stoff gefunden. Zwischen 
Realismus und Surrealismus entwickelte er eine 
Handschrift, die suggestiv den verschiedenen 
Ebenen, wie sie auch stilistisch Meyrinks Werk 
ausmachen, auf ganz eigene Weise gerecht wird.« 
Sehr schön erhalten.

190,00 € (36837)
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Wolfgang Henne. Icelandbook.
Remembers of Hen. Grafik-Texte. 37 Blatt mit 4
typographischen Texten in Serigraphie, 16 
teils mehrfarbigen Serigraphien, 6 einfarbigen 
Linolschnitten und 3 einfarbigen Lithographien. 
Leipzig 1987/88. 20 x 26 cm. Original-Broschur 
mit farbiger Titelserigraphie. Fadenheftung. 
Künstlerbuch in 100 nummerierten Exemplaren. 
Wolfgang Henne (*1949 Leipzig, lebt und arbeitet 
in Leipzig). Deutscher Grafiker und Buchkünstler. 
Absolvierte 1968 eine Buchhändlerlehre. 1975 1980 
Studium an der Hochschule für Grafik und Buchkunst 
in Leipzig (HGB) bei Irmgard Horlbeck Kappler. 
1980-82 Zusatzstudium in den Werkstätten der HGB 
Leipzig. 1983-85 Meisterschüler an der Akademie 
der Künste Berlin bei Werner Klemke. Nachfolgend 
freischaffend in Leipzig tätig. 2005-07 Lehrauftrag 
an der HGB Leipzig. Sein künstlerisches Oeuvre 
umfasst Zeichnungen, Grafik, keramische Plastik, 
originalgrafische Bücher und Unikatbücher. Sehr gut 
erhalten.

160,00 € (36937)

Wolfgang Henne. köpfe, biologistische und 
hierarchische schwellkörperstrukturen.
Ein originalgraphisches Buch. (Mit einem Text 
von Georges Bataille). Mit 13 signierten Original-
Graphiken in Siebdruck, Lithographie, Linolschnitt, 
Tiefdruck. Leipzig 1986. 32 x 25,5 cm. Illustrierte 
Original-Broschur.
Erste Ausgabe. Künstlerbuch. Nr. 39 von 75 
nummerierten Exemplaren. Jede Graphik ist 
vom Künstler signiert. Wolfgang Henne (*1949 
Leipzig, lebt und arbeitet in Leipzig). Deutscher 
Grafiker und Buchkünstler. Absolvierte 1968 eine 
Buchhändlerlehre. 1975-1980 Studium an der 
Hochschule für Grafik und Buchkunst in Leipzig 
(HGB) bei Irmgard Horlbeck-Kappler. 1980-82 
Zusatzstudium in den Werkstätten der HGB Leipzig. 
1983-85 Meisterschüler an der Akademie der 
Künste Berlin bei Werner Klemke. Nachfolgend 
freischaffend in Leipzig tätig. 2005-07 Lehrauftrag 
an der HGB Leipzig. Sein künstlerisches Oeuvre 
umfasst Zeichnungen, Grafik, keramische Plastik, 
originalgrafische Bücher und Unikatbücher.

420,00 € (32469)

Hirsch: Ingo Cesaro. Zwei 1. Drei Gedichte.
Nürnberg schPeZi-Presse Peter Zitzmann, Nürnberg
2001. 16,5 cm breit, 8,5 cm hoch. Mit einem
Original-Acrylstich und drei Acrylstichen im Text
von Karl-Georg Hirsch. Original-Leinenkassette in 
Blau und Rot mit Titelschild.
Eines von 100 Exemplaren der Vorzugsausgabe D
mit einem beiliegenden signiertem Original Acrylstich 
von K.-G. Hirsch. Vom Autor, Illustrator
und Verleger im Impressum signiert. Im Handsatz
auf Zerkallbütten gedrucktes Faltbuch aus 5 
Quadraten in Form eines gleichschenkligen 
Dreiecks mit der Basis 15 cm. Grafik verso mit 
Sammlerstempel. Sonst sehr gut erhalten.

120,00 € (5805)

Hirsch: Ralph Grüneberger. Die Risse in 
der Liebe der Bewohner.
Gedichte. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 1993. 
27 x 19,5 cm. 47, [2] S. Mit 4 ganzseitigen Original-
Holzschnitten von Karl-Georg Hirsch. (12. Druck der 
Pfaffenweiler Presse). Illustrierter Original Pappband 
mit Holzschnitt und Klarsichtfolienumschlag im 
Schuber.
Erste Ausgabe. Exemplar der Vorzugsausgabe. Nr. 
5 von 200 nummerierten Exemplaren mit einem 
zusätzlichen signierten und nummerierten Original-
Holzschnitt. Von Hand gesetzt in der 14 Punkt Dante 
und auf Zerkall-Bütten gedruckt. Im Impressum vom 
Autor und Illustrator signiert. Sehr gut erhalten. Wie 
neu!

160,00 € (2858)
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Werner Huppertz. Schmafu.
Mit Textfragmenten von Johann Nestroy. Von Hand
in Buchdruck und vom Stein gedruckt, und in einer 
Auflage von Fünfzig numerierten und vom Künstler 
eigenhändig! signierten Exemplaren herausgegeben. 
Mit Illustrationen und Collagen. Leporello Verlag, 
Aachen 1983. 25,5 x 12,5 cm. Original-Leporello.
Nr. 1 von 50 nummerierten Exemplaren. Vom 
Buchkünstler signiert. Ein ungewöhnlich illustriertes 
und auschweifend bebildertes Buch (Eigenwerbung). 
Interessantes Künstlerbuch mit teils kolorierten 
Zeichnungen und Collagen.

90,00 € (48121)

Horst Hussel. Herrengespräch. Sieben 

Dialoge. Friedeneuer Presse, Berlin 1985. 25
x 17 cm. 16 S. Mit einer signierten Original Radierung 
und Vignetten von Horst Hussel. Original-Broschur 
mit einer Umschlagzeichnung von Horst Hussel.  Erste 
Ausgabe. Nr. 66 von 100 nummerierten Exemplaren 
der einmaligen Vorzusgausgabe. Sehr gut erhalten.

68,00 € (3003)

Hussel: Lothar Trolle (d. i. Horst Hussel). 
Das Prinzenmärchen.
Dronte Presse, (Berlin 1996). 20,5 x 13 cm. 12, [3] 
S. Mit einer signierten Original-Radierung von Horst 
Hussel. (Siebter Druck der Dronte Presse). Orginal-
Broschur.
Erste Ausgabe. Gedruckt in 125 nummerierten und 
vom Autor signierten Exemplaren. Bleisatz in der 
Garamond-Antiqua und Handpressendruck auf 
Zanders-Bütten. Typographie Monika Böhmert. 
Exlibris. Sonst sehr gut erhalten.

95,00 € (9485)

Hussel: Moritz Gottlieb Saphir. Schlag 
nach bei Saphir!
Ratschläge zur Lebenskunst [ ...] ausgeschöpft von 
Walter Püschel. Eulenspiegel Verlag, Berlin 1995.
15 x 11 cm. 127 S. Mit einer signierten Original-
Radierung und Vignetten von Horst Hussel.
Original-Pappband im Schuber (Die Grafik verso
mit leichten Haftspuren. Exlibris). 
Erste Ausgabe. Eines von 200 nummerierten und 
signierten Exemplaren mit einer beiliegenden 
Original-Radierung. Sehr gut erhalten.

75,00 € (37564)

Hussel: Wolfgang Hilbig. Über den Tonfall.
Drei Prosastücke [Und:] Die Territorien der Seele.
Fünf Prosastücke. 2 Bände. Friedenauer Presse, 
Berlin 1990. 25 x 17 cm. 20, [4] S. und 14, [1] S.
Mit einer signierten Original-Radierung von Horst 
Hussel. Original-Broschuren mit Umschlagvignetten 
von Horst Hussel.  Nr. 137 von 140 nummerierten 
Exemplaren. Sehr gut erhalten.

75,00 € (2871)
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Janosch. Als die Römer frech geworden. 
Scheffels Studentenlieder ins Bild gesetzt von
Janosch. dtv, München 1983 18 x 11 cm. 88 S., 4
Blatt. Mit einer Original-Farbradierung und 12
farbigen Radierungen in Reproduktion. (dtv,
10107). Original-Broschur in schwarzer Original-
Kassette (30,5 x 21,5 cm) mit farbigem Deckelbild.
 Nr. B 102 von 300 Exemplaren der Vorzugsausgabe. 
Mit einer von Janosch nummerierten und signierten 
Original-Farbradierung im Format 30 x 22 cm. Die 
humoristischen Lieder und Balladen des Joseph 
Victor von Scheffel (1826-1886) erschienen erstmals 
gesammelt in »Gaudeamus« (Stuttgart 1867). Sie 
fanden wegen ihrer geistreichen Frische und ihres 
kecken studentischen Tons großen Beifall. Sehr gut 
erhalten.

150,00 € (2390)

Jawlensky: Detlev Rosenbach. Alexej 
Jawlensky.
Leben und druckgraphisches Werk. Mit zahlreichen 
Abbildungen. Edition Rosenbach, Hannover 
1985. 26,5 x 21 cm. 175 S. Original-Leinen mit 
Klarsichtfolienumschlag im Schuber.
Gedruckt in 1.000 nummerierten Exemplaren. Gut 
erhalten.

48,00 € (7049)

Jörg/Schönig: Konrad Merz. Schlächter, 
Weib und Majestät.
Erzählungen eines Masseurs. Berliner Handpresse 
für Propyläen Verlag, Berlin 1972. 32 x 27 cm. Mit 
zwölf vierfabigen und neun einfarbigen Original-
Linolschnitten von Wolfgang Jörg und Erich Schönig. 
(Berliner Handpresse, 34. Druck). Illustrierter 
Original-Pappband im Schuber.  Eines von 500 
nummerierten Exemplaren. Mit einem beiliegenden 
signierten Original-Linolschnitt von Erich Schönig. 
Gut erhalten.

75,00 € (5865)

Kluger: Paul Kersten. Der Riese.
Erzählung. Mit drei Original-Radierungen von 
Henning Kluger. Porcus Presse Dietrich Schaper, 
Hamburg 1981. 24,5 x 17,5 cm. [2], 19, [3] S. 
Original-Broschur.  Erste Ausgabe. Gedruckt in einer 
einmaligen Auflage von 200 Exemplaren auf Bütten. 
Jede Radierung ist vom Illustrator nummeriert und 
signiert. Sehr gut erhalten.

35,00 € (2979)

Kokoschka: Ann Eliza Reed. Erzählung und 
Lithographien von Oskar Kokoschka.
Mit 10 Illustrationen von Oskar Kokoschka. 
Maximilian-Gesellschaft, Hamburg 1952. 26,5 x 25
cm. (38) S. Illustrierter Original-Pappband im 
Schuber (Schuber fleckig).
Gedruckt in 660 Exemplaren für die Mitglieder der 
Maximilian-Gesellschaft in der Landeskunstschule
in Hamburg von Richard von Sichowsky und Paul 
Wunderlich. Im Impressum von Oskar Kokoschka 
signiert.

170,00 € (34226)

Franz Kafka. Ein Landarzt.
Kleine Erzählungen. (Faksimilenachdruck der 
Erstausgabe München und Leipzig 1919. Mit 
Anmerkungen von Roland Reuß). Stroemfeld, 
Frankfurt am Main 2006. 23,5 x 16 cm. [8], 189, [4], 
24, [6] S. (Historisch-Kritische Franz Kafka Ausgabe 
(FKA), Supplement). Beiges Original Leinen mit roter 
Titelprägung auf dem Vorderdeckel und auf dem 
Rücken.  Faksimileausgabe nach der Erstausgabe. 
Für diesen Nachdruck wurde das Widmungsexemplar 
von Dora Dymant-Kafka von 1928 verwendet. Sehr 
gut erhalten.

28,00 € (9226)
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Kratky: Christoph Martin Wieland. Das 
Urtheil des Paris.
Eine scherzhafte Erzählung nach Lucian. Aldus-
Presse, Reicheneck 1983. 32,5 x 24,5 cm. 44, [2] S. 
Mit 6 ganzseitigen Original-Radierungen von Bohumil 
Kratky. (11. Ausgabe der Aldus-Presse Reicheneck). 
Handgebundener Halbmaroquineinband mit 
Marmorpapierbezügen in Original-Leinenkassette.
Schöner Pressendruck auf getöntem Papier zur 250. 
Wiederkehr des Geburtstages von C. M. Wieland am 5. 
September 1983. Nr. 25 von 25 (Gesamtauflage
75) nummerierten Exemplaren gedruckt auf 
Zerkall Bütten. Dieser Ausgabe ist eine sechste 
Radierung lose beigefügt. Den Handeinband fertigte 
Peter Münch mit Türkisch Papier von Julia Jonda, 
das eigens für diese Ausgabe gezogen wurde. Die 
Radierungen wurden vom Künstler gedruckt und 
jeweils signiert. Sehr gut erhalten.

650,00 € (2514)

Diether Kressel. »Labskaus«.
11 Radierungen (nur 5 enthalten). Galerie Perlings, 
Krefeld 1977. 27 x 23 cm. Rohbögen in Original-
Leinenkassette.
Pressendruck in 170 (150 für den Handel) 
Exemplaren, davon die Nr. 55. Von den 11 
Farbradierungen sind nur fünf enthalten. Die Rezepte 
nach Henriette Davidis »Praktisches Hochbuch für 
die gewöhnliche und feinere Küche«, Ausgabe 1894. 
Gedruckt auf französisches Arches Bütten. Jede 
Radierung ist von Künstler nummeriert und signiert. 
Diese Radierungen sind vorhanden: 1. Messer und 
Gabel - nördlich. 2. Gürkchen. 3. Fang.
4. Grüner Aal. 5. Beef.- 1 Beigabe: William Carlos 
Williams. Das Stilschweigen der Rose. Gedichte. 
(ohne Radierungen von Kressel). 100 Exepl. auf 
Bütten im Schuber.

360,00 € (53637)

Diether Kressel. Fenster. Radierungen.
Herausgegeben von Karl-Friedrich Holm. Mit 34 
Farbtafeln und zahlreichen s/w-Abbildungen. M 
+ K Hansa-Verlag, Hamburg 1979. 35 x 24,5 cm. 
Original-Leinen mit Schutzumschlag (dieser mit 
Randeinrissen, etwas angestaubt). Vorzugsausgabe 
in 150 (Gesamtauflage 170) nummerierten und von 
Kressel signierten Exemplaren mit einer beiliegenden 
nummerierten (1/150) und signierten Original-
Farbradierung. Mit handschriftlicher Widmung des 
Künstlers. Gutes Exemplar.

150,00 € (51975)

Rudolf Koch. Holzschnitte.
(Mit einem Text von Rudolf Koch und einer 
Vorbemerkung von Hans Jürgen Rollwagen). Verlag 
Exlibristen, Frederikshavn 1977. 40 x 34 cm. 2 Blatt. 
Mit 12 signierten Original-Holzschnitten und einem 
Porträt von Rudolf Koch. (143. Veröffentlichung des 
Verlages Exlibristen). Original Halbleinenflügelmappe.
 Erste Ausgabe. 100 nummerierte Exemplare. Jeder 
Holzschnitt signiert. Mappe geringfügig fleckig. Sonst 
tadellos.

90,00 € (5372)
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Diether Kressel. Zeichnungen. Einführung 

Heinz Spielmann mit einem Textbeitrag
von Till Kressel. Mit 64 Abbildungen. Verlag der 
Galerie Brockstedt, Hamburg 1988. Original-
Pappband (etwas angestaubt).
Von Diether Kressel signiert. Dabei: 1. Diether Kressel. 
Radierungen und Holzschnitt. Osnabrück
1972. Mit Widmung des Künstlers. 2. Radierungen
1965-1976. Osnabrück und Hamburg 1976. Mit
Widmung des Künstlers. 3. Die tätowierte Hose. 
(Zeichnungen aus den 50er Jahren). 1985. Auflage 60 
+ I Exemplar. 4. Diether Kressel „Phantasien auf der 
Basis des Wirklichen“ zum 80. Geburtstag. Galerie 
1 der Hamburger Sparkasse 2005. 5. Zeichnungen 
und Radierungen. Bühler Graphics Stuttgart 1971.- 1 
Beigabe.

150,00 € (53642)

Bernhard Krug. Landschaften 1968 1980.
Mit Texten von Dieter Treeck und Jürgen Weichardt. 
Mit zahlreichen teils farbigen Abbildungen. 
Kommunale Galerie „sohle 1“, Stadt Bergkamen
1980. 29 x 23 cm. 200 S. Original-Leinen mit 
Schutzumschlag (angestaubt, Schutzumschlag 
verfärbt). Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe mit einer 
beiliegenden signierten Original-Farbradierung 
bezeichnet als »e. a.« von Bernhard Krug. Das
Buch mit Widmung des Künstlers »B. Krug 80, 
Hagen, im Dezember 1980«. Gutes Exemplar.

90,00 € (53627)

Lavater: Charles Perrault. Cendrillon. 
Une imagerie d‘après le conte de Charles Perrault.
Mit farbiger Original-Lithographie als Leporello im 
Format 15,5 x 460 cm von Warja Lavater. Adrien 
Maeght, Paris 1976. Original-Leinendeckel mit 
Titelschild im Acryl-Schuber.
Die Geschichte wird an Hand von Symbolen erzählt 
zu dem die Illustratorin ein Register gezeichnet hat. 
Für den »Prinzen« steht ein umgekehrtes farbiges 
Symbol, für die »gute Fee« steht ein roter Kreis mit 
blauem Kern. Sehr schön erhalten.

125,00 € (45128)

Lavater: Charles Perrault. La Belle au Bois 
dormant.
Une imagerie d‘après le conte de Charles Perrault. 
Mit farbiger Original-Lithographie als Leporello im 
Format 15,5 x 460 cm von Warja Lavater. Adrien 
Maeght, Paris 1982. Original-Leinendeckel mit 
Titelschild im Acryl-Schuber.
Die Geschichte wird an Hand von Symbolen erzählt
zu dem die Illustratorin ein Register gezeichnet hat. 
So stehen drei Rauten für »Prinzen«, ein grüner
Kreis mit rotem Kern für »Dornröschen«, die »böse 
Fee« ist ein schwarzer Punkt etc. Sehr schön 
erhalten.

125,00 € (45126)

Liebermann: Erich Hancke. Max 
Liebermann.
Sein Leben und seine Werke. Zweite Auflage. Mit 
einer Original-Radierung von Max Liebermann und 
305 Abbildungen. Bruno Cassirer, Berlin 1923. 
31 x 24,5 cm. 8, 543 S. Halblederband auf fünf 
Bünden mit Rückenvergoldung und Kopfgoldschnitt. 
Umfangreiche Monographie mit einem radierten 
Selbstporträt Liebermanns »Selbstbildnis 1922«, 
dieses leider stockfleckig. Sonst ein schönes 
Exemplar.

180,00 € (36834)
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Löb: Arthur Schnitzler. Reigen.
Komödie in zehn Dialogen. Mit einem Nachsatz 
»Hundert Jahre Reigen«. Faber & Faber, Leipzig
1998. 26,5 x 19 cm. 107, [5] S. Mit zehn 
Illustrationen von Kurt Löb. (Weltliteratur in 
illustrierten Ausgaben). Original-Leinen mit 
illustriertem Schutzumschlag. Gut erhalten.
 Vorzugsausgabe in 100 Exemplaren mit einem 
signierten Siebddruck von Kurt Löb. Buchgestaltung 
Juergen Seuss.

100,00 € (1717)

Lucebert in het Stedelijk.
Catalogus van alle schilderijen, tekeningen,
gouachjes, aquarellen en prenten in de verzameling. 
Catalogue of all paintings, drawings, gouaches, 
watercolours and prints in the collection. Edited 
by Ad Petersen. Mit vielen Abbildungen. Stedlijk 
Museum, Amsterdam 1987. 27 x 20 cm. 157 S. 
Original-Broschur.
Ausstellungskatalog und zugleich Werkverzeichnis. 
Von Lucebert auf dem Titelblatt signiert. In bester 
Erhaltung.

75,00 € (33228)

Lucebert. Der gestrenge Lufticus. 
Gedichte und Arbeiten auf Papier.
Auswahl und autorisierte Übertragung aus dem 
Niederländuschen von Rosemarie Still. Mit 35 
ganzseitigen Farbabbildungen. Kleinheinrich,
Münster 1994. 30 x 24 cm. 139 S. (Niederländische 
Literatur der Moderne, 6). Original-Broschur mit 
Pergaminumschlag. Sehr gut erhalten.
Erste deutsche Ausgabe. Text Deutsch und 
Niederländisch. Der niederländische Maler-
Dichter Lucebert war einer der Mitbegründer der 
Künstlergruppe »Cobra« und mehrfacher
Documenta-Teilnehmer. Er war kurz vor seinem Tod 
noch maßgeblich an der Gestaltung des Buches 
beteiligt.

50,00 € (32322)

Bernhard Luginbühl. Plastiken.
Ausstellungskatalog. Vorworte Werner Haftmann,
Berlin und Felix Baumann, Zürich. Zweite erweiterte 
Auflage. Mit Photographien von Leonardo Bezzola, 
Deckelmontage von Sepp Imhof und Einlagen von 
Tinguely, Spoerri und André Thomkins. Nationalgalerie 
Berlin, Staatliche Museen Preußischen Kulturbesitz 
und Kunsthaus Zürich, Berlin und Zürich 1972. 
17 x 18 cm. 150 Blatt. Original-Ringordner mit 
geschmiedeten Eisendeckeln (erstes Blatt etwas 
fleckig).
Zweite Auflage des Kataloges in 1.000 Exemplaren 
mit Eisendeckeln. Sehr gut erhalten.

50,00 € (32319)

Franz Kafka. Betrachtung. 
(Faksimilenachdruck der Erstausgabe Leipzig 1913.
Mit Anmerkungen von Roland Reuß). Stroemfeld, 
Frankfurt am Main 2013. 23,5 x 15,5 cm. [8], 
99, 26, [6] S. (Historisch-Kritische Franz Kafka-
Ausgabe (FKA), Supplement). Original-Broschur. 
Faksimileausgabe nach der Erstausgabe, die in nur 
800 Exemplaren erschienen ist. Sehr gut erhalten.

29,80 € (9225)
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Malutzki: Cyrano (Pseud.). Kurt Schwitters 
geht auf 101 zu.
Ein Gedicht von Cyrano und Materialzitate von Peter 
Malutzki. Mit farbigen Collagen, Papierausschnitten 
und Serigraphien. Flugblatt-Presse, Lahnstein
1988. 32,5 x 23 cm. (Flugblattbuch Nr. 5). 
Originalwellpappbroschur mit Collage auf dem 
Vorderdeckel. In Originalpappkassette (diese 
beschädigt)). Exemplar Nr. 39 von 55. Im 
Druckvermerk von Künstler und Dichter signiert. 
Anläßlich des 101. Geburtstags des Merz Begründers 
herausgegebener Pressendruck mit Papierschnitten 
und Collagen, Textzitaten, einer Originalzeitungseite 
aus dem Jahr 1920 und der schönen Deckelcollage. 
Sehr gut erhalten.

120,00 € (50257)

Masson: Gérard de Nerval. Aurelia oder 
Der Traum und das Leben.
Aus dem Französischen übertragen von Ernst
Sander. Editorisches Nachwort von Rainer Geissler. 
Propyläen, Berlin 1970. 34,5 x 26 cm. 147, [3] S.
Mit zehn Farbillustrationen nach Aquarellen von
André Masson. (Edition Propyläen). Original-
Halbpergament mit Rücken- und Deckeltitel im 
Schuber (Schuber mit Lichtrand. Vorderdeckel 
verblaßt).
 Nr. 11 von 100 nummerierten Exemplaren der Serie
B auf Holland-Bütten und von André Masson im 
Impressum handsigniert. Handgebunden von
Helmuth Halbach, Niederhöchstadt. Nervals 
spätromantische Meisternovelle (EA 1855) wurde
von Breton als ein frühes Zeugnis surrealistischer 
Dichtung gedeutet. Gut erhalten.

75,00 € (214)

Henri Matisse. Die ausgeschnittenen 
Gouachen von Henri Matisse.
(Herausgegeben von Jean Guichard-Meili). 
Vom Französischen ins Deutsche zu übertragen 
von Norbert Hill und Hilde Weber. Mit 51 teils 
doppelblattgroßen farbigen Abbildungen sowie 
weiteren Abbildungen in Farbe und s/w. Weber, Genf 
1984. 36 x 26,5 c. 195 S., 2 Blatt Original-Leinen mit 
illustriertem Schutzumschlag.
Erste deutsche Ausgabe. Sehr schönes und frisches 
Exemplar.

75,00 € (42466)

Henri Matisse. Verve. Revue Artistique et 
Littéraire. Vol. VI, No. 21 et 22.
Directeur: Tériade. Éditions de la Revue Verve, Paris 
(1948). 36 x 27 cm. Mit 1 Farblithographie und
zahlr. teilw. farb. Abbildungen von H. Matisse sowie 
mit farblithogr. Umschlag von H. Matisse. Original-
Pappband mit Umschlag (Umschlag nur leicht
fleckig).
Sonst sehr gut erhalten.

250,00 € (3064)



BÜCHER MIT ORIGINAL-GRAFIK & KUNST

30

KATALOG HERBST 2020

Wolfgang Mattheuer und Ursula 
Mattheuer-Neustädt. Das Bild der Poeten.
Ihre Dichter, ihre Bücher. Faber & Faber, Leipzig
2010. 26,5 x 23,5 cm. 155 S. Mit Illustrationen von 
Wolfgang Mattheuer und Ursula Mattheuer-
Neustädt. (Leipziger Liebhaber-Druck, 12).
Illustrierter Original-Pappband im illustrierten 
Schuber.
 Nr. 102 von 300 nummerierten Exemplaren. Mit
zwei beiliegenden Original-Lithographien von 
Wolfgang Mattheuer und Ursula Mattheuer-
Neustädt. Sehr gut erhalten.

180,00 € (1745)

Christoph Meckel. Hotel für Schlafwandler.
Gedichte & Bilder. Mit 8 blattgroßen farbigen 
Original-Graphiken von Christoph Meckel. Verlag 
Eremiten-Presse, Stierstadt im Taunus 1971. 29,5 x 
21 cm. (39) S. Original-Broschur mit Schutzumschlag 
(hinterer Umschlag fleckig).
Für diese neue Auflage (die Erstausgabe erschien
1958) zeichnete Christoph Meckel acht neue 
Graphiken und schnitt Linolformen, von denen 
die Farbe eingedruckt wurde. Nr. 165 von 200 
nummerierten Exemplaren. Jede Graphik ist von 
Christoph Meckel signiert. Mit handschriftlicher 
Widmung „für Gisela Lindemann mit vielen Grüßen 
Christoph Meckel 1971“.

75,00 € (47997)

Volker Meier. Norwegenreise 1983.
Ein lithographisches Skizzenbuch. (Hamburg 1984).
17,5 x 24,5 cm. [40] Blatt. Mit 34 Zeichnungen und
2 Fotos. Original-Karton mit einem farbigen
Original-Holzschnitt von Volker Meier.
 Erste Ausgabe. Nr. 132 von 200 (Gesamtauflage
300) nummerierten Exemplaren. Im Impressum 
von Volker Meier signiert. Auf dem Vorsatz eine 
ganzseitige Bleistiftzeichnung von Meier mit 
handschriftlicher Widmung »Für Monja mit allen 
lieben Wünschen von Volker 3. Mai 84«. Sehr gut 
erhalten. Volker Meier (* 8. August 1932 in Hamburg; 
† 15. Januar 1993 vor Aberdeen) Maler und Grafiker.

130,00 € (1412)

Minotaure: Albert Skira (Ed.). Minotaure.
Revue artistique et littéraire. N° 1, 1933 - N°
12/13, 1939. [L`édition en fac-similé]. 3 Bände. 
Albert Skira, Genf 1981. 32,5 x 25,5 cm. Mit 
zahlreichen teils farbigen Abbildungen. Original-
Leinenbände mit farbigem Schutzumschlägen. 
Reprint der Hefte 1-12/13 (gebunden in drei 
Bänden) der berühmten surrealistischen Zeitschrift 
»Minotaure«. Sehr gut erhalten.

180,00 € (1476)

Hans Witte. Scriptur 14.
Sechs typographische Montagen auf kräftigem 
Bütten als Leporello. Edition Einstein Hans Witte, 
Emmerthal 1996. 40 x 15,5 cm. Schwarze Original-
Pappdeckel.
Unikat. Scriptur stellt eine lose Folge von 
typographisch gestalteten Leporellos dar, wobei 
jede Seite mit Papierschnipseln aus alten Vorlagen 
(gedruckte und handschriftliche) beklebt ist. Sehr 
schön erhalten.

75,00 € (34145)
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Mühl: Christine Gleiny. [Roger] Mühl. 
Fernand Mourlot, Paris 1963. 33 x 25,5 cm. 85 S.
Mit 9 einfarb. lithogr. Textillustrationen, sowie 
23 z.T. farb. Tafeln, darunter 6 ganzs. farb. Orig. 
Lithographien. Rohbögen in Original-Broschur und 
Leinenkassette.
 Monografie des elsässischen Künstlers (1929 2008). 
Ein Exemplar der seltenen deutschen Ausgabe (Nr. 
921 der 100 Ex (Nrn. 851-950) in deutscher Sprache). 
Vom Künstler signiert. Schön erhalten.

150,00 € (3074)

Nekes: Bodo von Dewitz und Werner 
Nekes (Hrsg.). Ich sehe was, was du nicht 
siehst!
Sehmaschinen und Bilderwelten. Die Sammlung 
Werner Nekes. Mit zahlreichen teils farbigen 
Abbildungen. Steidl, Göttingen 2002. 28,5 x 24,5
cm. 455 S. Original-Pappband.
Katalog zur gleichnamigen Ausstellung im Museum 
Ludwig in Köln.

48,00 € (58133)

Thomas Ockerse. The A-Z Book.
Colorcraft-Brussel Publishing, New York 1969. 28 x
28 cm. 18 Blatt mit Ausstanzungen. Original-
Spiralbindung in Original-Pappschachtel.
Erste Ausgabe. In kleiner Auflage erschienen. Das 
Alphabet wird nicht in der bekannten alphabetischen 
Folge abgebildet, sondern ergibt z.
B. beim »A« durch Ausstanzung und bedrucken der 
Rückseite das »W«, oder beim »K« das »X«. Sehr 
gut erhalten.

100,00 € (36946)

Jürgen O. Olbrich und Achim Schnyder. 
22743 Löcher ... Punchings.
Postagestampalbumobjectteareoutcatalogue. 
Briefmarkenalbumobjektbuchausreißkatalog. 
Artspace und Centrum für künstlerische Perforation, 
Kassel 1985. 19,5 x 28 cm. 30 perforierte Blatt mit 
teils montierten Abbildungen. Original-Broschur mit 
einem montierten Plastiktütchen in dem sich die 
Perforationsabfälle befinden.
Buchobjekt in 150 nummerierten Exemplaren. Von 
den Künstlern im Impressum signiert. Sehr gut 
erhalten.

75,00 € (36929)

Preußner: Ernst Jandl. Eine winzige 
nasse Wasserrose erkletterte die sieben 
Sprossen des Mondes.
Werkstätten der Hochschule für Gestaltung, 
Offenbach 1984. Gestaltung Doris Preußner. 30 x
20 cm. 17 gefalt. Blatt. Original-Pappmappe (Mappe 
geringfügig fleckig. Mappentasche mit kleinen 
Einrissen).
Nr. 3 von 10 (Gesamtauflage 50) nummerierten 
Exemplaren in Rohbögen.- Gestaltung, Druck und 
buchbinderische Verarbeitung Doris Preußner. 
Gedruckt in Rot, Gelb, Blau und Schwarz und 
einigen Radierungen auf Kupferdruckbütten und 
Japanpapier. Interessanter Versuch die Texte Jandls 
buchkünstlerisch umzusetzen. Von Doris Preußner 
signiert. Gut erhalten.

140,00 € (34259)
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Pankok: Rainer Zimmermann. Otto Pankok.
Das Werk des Malers, Holzschneiders und
Bildhauers. Zweite Auflage. Rembrandt Verlag,
Berlin 1972. 28 x 24 cm. 264 S. Mit 1 Original-
Holzschnitt, 10 farbigen Holzschnitten und 234 
Abbildungen in s/w. (Die Kunst unserer Zeit, 16). 
Original-Leinen mit illustriertem Schutzumschlag
im Schuber.  Vorzugsausgabe mit einem Original-
Holzschnitt aus dem Nachlaß, signiert von der
Witwe des Künstlers Hulda Pankok.

Umschlagrücken verblaßt. Sonst sehr gut erhalten. 

360,00 € (3020)

Peter F. Piening. Drandersum. Das Haus in 

der Marsch. Mit 38 Zeichnungen und
Bildern. Hans Christians, Hamburg 1986. 24,5 x 21 
cm. 90 S. Original-Pappband.
Vorzugsausgabe. Mit nummerierter (46/100) und 
signierter Original-Lithographie von Peter F. Piening. 
»Die weite Marschlandschaft, ihre wortkargen 
Bewohner und eine alte, fast verfallene Kate, gesehen 
mit den Augen eines Malers und Zeichners.« Schön 
erhalten.

75,00 € (57079)

Warburg: Bärbel Hedinger und Michael 
Diers (Hg.). Mary Warburg. Porträt einer 
Künstlerin.
Mit 900 Abbildungen in Farbe. Hirmer Verlag, 
München 2020. 29 x 3 cm. 536 Seiten. Gebunden. Die 
bislang wenig bekannte Künstlerin Mary Warburg, 
geb. Hertz (1866-1934), Ehefrau des Hamburger 
Kunst- und Kulturhistorikers Aby Warburg, steht 
im Mittelpunkt dieser ersten umfassenden 
wissenschaftlichen Monografie. In zahlreichen 
Aufsätzen, einem kommentierten Werkverzeichnis 
sowie biographischen Dokumenten werden Leben 
und Werk der bedeutenden Zeichnerin, Grafikerin 
und Bildhauerin einprägsam vor Augen geführt. Mary 
Warburg gehört zur Reihe jener weithin unsichtbaren, 
aber bedeutenden Künstlerinnen, die von der 
Kunstgeschichte zu Unrecht übergangen worden 
sind. Bereits zu Lebzeiten stand sie im Schatten ihres 
Ehemannes Aby Warburg, den sie in einer bekannten 
Bronzebüste prominent porträtiert hat. Ihr Nachlass 
befindet sich in der Hamburger Kunsthalle sowie 
in Privatbesitz. Jetzt wird sie erstmals ausführlich 
in Aufsätzen sowie durch ein kommentiertes 
Werkverzeichnis gewürdigt.

68,00 € (58264)

Neuerscheinung:

Max Schwimmer. Friere nicht in meiner 
Nähe.
Briefe an eine junge Künstlerin. (Mit einem Vorwort 
von Sigrid Artes). Faber & Faber, Leipzig 2000. 26,5
x 23,5 cm. 100, [3] S. Mit Illustrationen von Max 
Schwimmer. (Leipziger Liebhaber-Druck, 2). Original-
Leinen mit farbigem Titelschild im illustrierten 
Schuber. Sehr gut erhalten.
 Nr. 102 von 257 nummerierten Exemplaren. Mit
zwei beiliegenden Original-Radierungen von Max 
Schwimmer (aus dem Nachlaß) und Sigrid Artes, 
diese signiert.

220,00 € (1744)

Sonderangebot:

Adam Tooze. Crashed.
Wie zehn Jahre Finanzkrise die Welt verändert 
haben. Aus dem Englischen von N. Juraschitz, K. 
Petersen und Th. Schmidt. Siedler Verlag, München 
2018. 23 x 16 cm. 800 S. Original-Pappband mit 
Schutzumschlag.
Tooze beschreibt den Mechanismus, der die alte 
Weltordnung in Stücke riss, und zeigt uns so, wie wir 
zukünftigen Bedrohungen begegnen können.

statt 38,00 nur € 19,50 € (58276)
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Propyläen Kunstgeschichte.
26 Bände. Propyläen, Berlin 1923-1940. 27 x 19,5
cm. Mit vielen Abbildungen und montierten farbigen 
Tafeln. Schwarze Original-Halblederbände mit roten 
Rückenschildern und Vergoldung. Vollständige 
Ausgabe der großen Kunstgeschichte der 20er und 
30er Jahre mit allen Ergänzungsbänden in Halbleder. 
Band 1: Sydow, Kunst der Naturvölker und Vorzeit. 
3. Aufl. 1932. Band 2: Schäfer, Kunst des alten 
Orients. 10. Tsd. 1925. Band 3: Rodenwaldt, Kunst 
der Antike. 2. Aufl. 1927. Band 4: Fischer, Kunst 
Indiens, Chinas und Japans. 2. Aufl. 1928. Band 
5: Glück u. Dietz, Kunst des Islam. 2. Aufl. 1925. 
Band 6: Hauttmann, Kunst des frühen Mittelalters. 
1929. Band 7: Karlinger, Kunst der Gotik. 2. Aufl. 
1926. Band 8: Bode, Frührenaissance in Italien. 3. 
Aufl. 1923. Band 9: Schubring, Hochrenaissance in 
Italien. 2. Aufl. 1926. Band 10: Glück, Renaissance 
in Deutschland. 2. Aufl. 1928. Band 11: Weisbach, 
Kunst des Barock. 8. Tsd. 1924. Band 12: Friedländer, 
Niederländische Malerei des 17. Jh. 3. Aufl. 1923. 
Band 13: Brinckmann, Kunst des Rokoko. 1940. 
Band 14: Pauli, Kunst des Klassizismus und der 
Romantik. 2. Aufl. 1925. Band 15: Waldmann, 
Realismus und Impressionismus. 2. Aufl. 1927. Band 
16: Einstein, Kunst des 20. Jahrhunderts. 3. Aufl. 
1931. Ergänzungsbände: I. Feulner, Kunstgeschichte 
des Möbels. 3. Aufl. 1927. II. Horst, Architektur der 
deutschen Renaissance. 1928. III. Schmidt, Kunst 
und Kultur von Peru. 1929. IV. Bock, Geschichte 
der graphischen Kunst. 1930. V. Platz, Baukunst 
der neuesten Zeit. 2. Aufl. 1930. VI. Hofmann, 
Das Porzellan. 1932. VII. Platz, Wohnräume der 
Gegenwart. 1933. VIII. Kühn, Vorgeschichtliche 
Kunst Deutschlands. 1935. IX. Karlinger, Deutsche 
Volkskunst. 1938. Band X. Dexel, Deutsches 
Handwerksgut. 1939. Gut erhaltene schöne Reihe.

1.000,00 € (6757)

Raasch: Charlotte Ueckert. Finnisch 
Singen.
Lyrische Prosa. Mit Grafiken von Klaus Raasch. 
Schwarze Kunst, Hamburg 1989. 14 x 29 cm. [56] S. 
Original-Halbleinen mit illustrierten Deckelbezügen in 
Silber und Schwarz. Sehr schön erhalten.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Nr. 16 von 50 
(Gesamtauflage 550) nummerierten Exemplaren in 
Halbleinen gebunden und von der Autorin und dem 
Illustrator signiert.

65,00 € (31851)

Renk: Francois Villon. Le Coeur des 
Francois Villon.
(Französisch und Deutsch). Mit 5 Original-
Holzschnitten von Rudolf Renk. Wilkes et Renk à 
Paris sibi et amicis, Paris 1962. 38 x 23 cm. 16 Blatt. 
Original-Pappband mit einer Deckelillustration in 
Rot.
Eines von drei Pressendrucken der Wilkes-Presse in 
55 nummerierten Exemplaren. Im Impressum von 
Rudolf Denk signiert. Gedruckt von Walter Wilkes 
auf der Presse von Jean Munier & Sohn in Paris auf 
Rives-Bütten. Gesetzt aus der schönen Schneidler-
Mediäval, 16pt. Sehr schön erhalten.

280,00 € (36990)

Rixdorfer: Rixdorfer Bilderbögen. Berlin 
1965 - Gümse 1993.
Uwe Bremer, G. B. Fuchs, Albert Schindehütte, 
Johannes Vennekamp, Arno Waldschmidt. Mit einem 
Essay zur Einführung von Uve Schmidt. Hitzeroth, 
Marburg 1993. 29 x 21 cm. Mit 2 großen gefalt. 
Holzschnitten und Holzschnitt-Illustrationen in 
Schwarz und Rot. Original-Pappband im Schuber.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Zum 30jährigen 
Jubelfest der Rixdorfer. Dokumentation der 
zwischen 1965 bis 1993 erschienenen Rixdorfer 
Bilderbögen. Vorzugsausgabe. Nr. 87 von 222 
nummerierten Exemplaren. Mit einem achtseitigen 
Originalbilderbogen im Buchformat und im Schuber. 
Von den vier »Rixdorfern« auf dem Bilderbogen und 
im Buch signiert. Sehr gut erhalten.

75,00 € (8526)
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Dieter Roth. Originale.
Bearbeitet von Dirk Dobbe mit einer Eimführung von 
Laszlo Glozer. Dieter Roth Foundation und Edition 
Hansjörg Meyer, Hamburg und London 2002. 32 x 
24,5 cm. 319 S. Mit zahlreichen meist ganzseitigen 
farbigen Abbildungen und 1 CD-ROM. Original Leinen 
mit Schutzumschlag. Erste Ausgabe. Das Buch gibt 
eine Übersicht über Dieter Roths »Originale« und ist 
ein Sammlungskatalog der Dieter Roth Foundation. 
Alle Werke sind farbig abgebildet und beschrieben. 
Sehr gut erhalten.

90,00 € (2560)

Gerhard Rühm. Visuelle Poesie. Arbeiten aus 

vier Jahrzehnten. Mit 200 ganzseitigen
Abbildungen. Haymon-Verlag, Innsbruck 1996. 
28,5 x 24 cm. 223 S. Original-Pappband mit 
Schutzumschlag.
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung 
von Gerhard Rühm »Bremen, 8.2.‘98 Herzlichst für 
Gerhard Neumann! Gerhard Rühm«. Gut erhalten.

75,00 € (36668)

Gerhard Rühm. Zeichnungen. Mit 182 

Abbildungen. Residenz Verlag, Salzburg
und Wien 1987. 28,5 x 24 cm. 214 S. Original Leinen.
Erste Ausgabe. Auf dem Titelblatt von Gerhard Rühm 
signiert. Sehr gut erhalten.

75,00 € (36673)

Gerhard Rühm und Heinz-Günter Prager. 
Überkreuzt.
Arbeiten auf Papier. Mit 24 Tafeln. Wienand Verlag, 
Köln 1993. 29,5 x 24,5 cm. 69 S. Original Pappband 
mit Schutzumschlag (Umschlag minimal fleckig und 
am Rücken mit kleinem Einriß).
Erste Ausgabe. Katalogbuch zur Ausstellung in 
der Städtischen Galerie Villa Zanders, Bergisch 
Gladbach. Von Gerhard Rühm signiert. Gut erhalten.

75,00 € (36934)

Peter Rühmkorf. Von mir zu euch für uns.
Mit meist farbigen Zeichnungen, Collagen etc. Steidl, 
Göttingen 1999. 28,5 x 21,5 cm. 221 S. Original-
Leinen mit farbig illustriertem Schutzumschlag im 
Schuber.
Erste Ausgabe. Vorzugsausgabe. Eines von 100 
nummerierten Exemplaren, dieses Exemplar als »e. 
a.« bezeichnet. Mit einer beiliegenden signierten 
Original-Grafik von Peter Rühmkorf. Gesammelte 
Aperçus des Schriftstellers auf Postalien (Briefe, 
illustrierte Postkarten, Kärtchen, etc.). Tadellos 
erhalten.

180,00 € (54535)
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Schindehütte: Lewis Carroll. Album für 
Alice. Eine Huldigung an Lewis Carroll.
Mit Zeichnungen nach seinen Photographien 
kleiner Mädchen und anderen viktorianischen 
Kinderbildnissen sowie Illustrationen zu »Alice im 
Wunderland« von Albert Schindehütte. Nachwort von 
Roger Willemsen. Hoffmann und Campe, Hamburg 
1993. 30 x 22 cm. 174, [2] S. Mit 77 lavierten 
Federzeichnungen in kalligraphischer Manier und 
zwei Original-Radierungen von Albert Schindehütte. 
Illustrierter Original-Pappband im Schuber.
Vorzugsausgabe. Nr. 138 von 222 nummerierten 
Exemplaren mit zwei signierten Original Radierungen: 
1. »Alice & das Weiße Kaninchen«. 2. »Alice & die 
Grinsekatze«. Von Albert Schindehütte signiert. Mit 
dem vollständigen Text »Alice im Wunderland« in der 
ersten deutschen Übersetzung von 1869 von Antonie 
Zimmermann. Sehr gut erhalten.

130,00 € (2947)

Wilhelm Schlote. Hommage à »La 
Merenda« oder Einmal Stockfisch, bitte!
Mit ganzseitigen farbigen Zeichnungen. Atelier 
Wilhelm Schlote, Aachen [1982]. 39,5 x 30 cm. [76] S. 
Original-Pappband mit illustriertem Schutzumschlag.  
Erste Ausgabe. Nr. 367 von 1.500 nummerierten 
und signierten Exemplaren. Künstlerbuch. Die 
Farbzeichnungen entstanden auf Papiertischdecken 
des Restaurants »La Merenda«
in Nizza. Sehr gut erhalten.

48,00 € (2883)

Wilhelm Schlote. Krickel, Krakel und 
Andantino.
Rasch und Röhring, Hamburg 1984. 28,5 x 20,5 
cm. [48] S. Mit farbigen Illustrationen. Farbig 
illustrierte Original-Broschur mit Pergaminumschlag 
in Pappkassette.  Erste Ausgabe. Nr. 117 von 150 
nummerierten undsignierten Exemplaren der 
Vorzugsausgabe mit einem Original-Aquarell des 
Autors und Zeichners Wilhelm Schlote. Sehr gut 
erhalten.

48,00 € (2901)

Daniel Richter. Die Palette 1995 2007.
Mit Texten von Christoph Heinrich, Dietmar Dath, Kitty 
Scott. Mit Farbtafeln und farbigen Abbnidlungen. 
Hamburger Kunsthalle, Hamburg
2007. 32,5 x 25 cm. Original-Leinen mit goldenem 
Original-Schutzumschlag.
Katalogbuch zu der gleichnamigen Ausstellung, die 
auch noch in Den Haag und Malaga gezeigt wurde. 
Text in Englisch und Deutsch. Mit einer
ganzseitigen signierten Kugelschreiberzeichnung von 
Daniel Richter. Sehr gut erhalten.

350,00 € (36436)
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Schmidt-Rottluff: Rosa Schapire. Karl 
Schmidt-Rottluffs graphisches Werk bis
1923.
(Zweite Auflage des photomechanischen 
Nachdrucks). [Und:] Das graphische Werk seit 
1923. Herausgegeben von Ernest Rathenau. Zweite 
Auflage. 2 Bände. Ernest Rathenau, New York [1975]-
1976. 30,5 x 22,5 cm. Mit zus. 95 Abbildungen. 
Original-Leinenbände in Schubern. Gedruckt in 300 
Exemplaren. Sehr gut erhalten.

240,00 € (33060)

Schröter: Erckmann-Chatrian. Der 
Bürgermeister in der Flasche.
Aus dem Französchischen von Hilde Linnert. 
Melusinen-Verlag, München 1990. 27 x 20,5 cm. 
29 S., 1 Blatt. Mit drei Original-Lithographien von 
Klaus Schröter. (2. Melusinen-Druck). Original-
Broschur in Original-OPappflügelmappe.  Eines von 
150 nummerierten Exemplaren. Jede Lithographie 
ist vom Künstler signiert. Die Graphiken verso mit 
Sammlerstempel. Gut erhalten.

75,00 € (5762)

Schwarz: Georg Trakl. Abendland. Gedicht. 
Pays du couchant. Poème.
Zweisprachige Ausgabe. Edition bilingue. Robert 
Schwarz: Steindrucke. Lithographies. Johannes 
Strugalla: Typographie. Édition F. Despalles, Paris 
und Mainz 1985. 25,5 x 28 cm. Original-Broschur
mit Klarsichtfolienumschlag.
Nr. 65 von 150 nummerierten Exemplaren. Im 
Impressum von Robert Schwarz und Johannes 
Strugalla signiert. Mit farbenfrohen Lithographien 
versehener Pressendruck. Buchkonzeption, 
Typographie und Handsatz des Textes aus der 36 
Punkt Information engfett. Sehr gut erhalten.

120,00 € (34229)

Sitte: Wladimir Majakowski. Die auf 
Sitzungen Versessenen. 1922.
(Gedicht. Übersetzt von Hugo Huppert). Geschrieben 
und gezeichnet 1950 von Willi Sitte. Faber & Faber, 
Leipzig 1999. 26,5 x 23,5 cm. Mit zahlreichen 
Illustrationen. (Leipziger Liebhaber-Druck, 1). 
Original-Halblederband mit Deckelillustration im 
Schuber. Sehr gut erhalten.
 Nr. 102 von 215 nummerierten Exemplaren 
auf Bütten. Mit einer beiliegenden signierten 
zweifarbigen Original-Lithographie von Willi Sitte.

240,00 € (1739)

Sommerauer: Ernst Jünger. 
Nervengeflechte.
The Bear Press, Bayreuth 1988. 30 x 20,5 cm. [8] S. 
Mit einer Original-Radierung von Hubert Sommerauer. 
(Einblattdruck XIII der Bear Press Wolfram Benda). 
Original-Broschur.
 Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120 nummerierten 
Exemplaren auf Japanpapier. Von Ernst Jünger 
und Hubert Sommerauer signiert. Umschlag mit 
Lichtrand. Sonst tadellos.

150,00 € (2983)
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Slevogt: Der Königssohn der sich vor 
nichts fürchtet.
[Märchen]. Bruno Cassirer, Berlin 1923. 35 x 25
cm. 17, [3] S. Mit siebzehn Steinzeichnungen von
Max Slevogt. Original-Halbpergamentband mit 
Vergoldung und Einbandzeichnung.
 Vorzugsausgabe. Nr. 235 von 400 nummerierten 
Exemplaren auf Bütten. Die Lithographien wurden
mit der Handpresse eingedruckt. Von Max Slevogt 
handsigniert. Einband fleckig. Durchgehend 
stockfleckig. Ordentliches Exemplar.

110,00 € (3116)

Slevogt: Johannes Sievers. Bilder aus 
Indien.
Zweite Auflage. E. A. Seemann, Leipzig 1922. 24,5 
x 17 cm. [2], 67, [4] S. Mit 1 signierten Original-
Radierung von Max Slevogt und 65 Abbildungen 
nach photographischen Aufnahmen des Verfassers. 
Handgebundener Original-Maroquineinband mit 
einer Deckelillustration von Max Slevogt und 
Rückenvergoldung (Rücken verfärbt. Vorderdeckel 
mi kleiner Kratzspur. Kanten berieben. Vorderschnitt 
etwas fleckig).
Vorzugsausgabe. Nr. 78 von 210 nummerierten 
Exemplaren auf Kunstdruckpapier. Für diese 
besondere Ausgabe schuf Max Slevogt eine 
Radierung. Gutes Exemplar.

160,00 € (2409)

Sommerauer: Joris-Karl Huysmans. 
Edelsteine.
[aus dem Roman: »A Rebours«]. Übertragen von 
Wolfram Benda. The Bear Press, Bayreuth 1988. 30 
x 20,5 cm. [6] S. Mit einer Original-Lithographie von 
Hubert Sommerauer. (Einblattdruck XV der Bear Press 
Wolfram Benda). Original-Broschur.
 Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120 nummerierten 
Exemplaren auf Büttenpapier. Von Hubert 
Sommerauer signiert. Sehr schön erhalten.

100,00 € (2997)

Stephens: Alfred Lord Tennyson. Selected 
Poems.
Selection, Introduction and Notes by Ruth Padel. 
Engravings by Ian Stephens. The Folio Society, 
London 2006. 28 x 18,5 cm. 16, 429 S. Original-
Halbledereinband mit Rückenvergoldung im Schuber.
Mit Holzschnitten geschmückte Ausgabe. Sehr gut 
erhalten.

68,00 € (43197)
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Studer: Ulrich Schödlbauer. Der Garten 
der Medea.
The Bear Press, Bayreuth 1986. 30 x 20,5 cm. [4] S. 
Mit einem Original-Farbholzschnitt von Hanns
Studer. (Einblattdruck III der Bear Press Wolfram 
Benda). Original-Broschur. 
Erste Ausgabe. Nr. 8 von 120 nummerierten 
Exemplaren auf Büttenpapier. Von Ulrich
Schödlbauer und Hanns Studer signiert. Sehr schön 
erhalten.

90,00 € (33931)

Sturm: Georg Brühl. Herwarth Walden und 
»Der Sturm«.
Mit 376 teils farbigen Abbildungen. DuMont 
Buchverlag, Köln 1983. 34,5 x 25 cm. 344 S. 
Illustriertes Original-Leinen im illustrierten 
Pappschuber.
Erste Ausgabe. Mit umfangreichem 
biobibliographischen Anhang. Gut erhalten.

48,00 € (34338)

Antoni Tapies und Joan Brossa. U no és 
ningú.
(Poems). Mit Illustrationen von Antoni Tapies. 
Poligrafa, Barcelona 1979. 34,5 x 25 cm. 99 S. 
Original-Leinen.
Erste Ausgabe. Eines von 500 (Gesamtauflage
1.000) nummerierten Exemplaren. Dieses mit H. C. 
bezeichnet. Im Impressum von Brossa und Tapies 
signiert. Künstlerbuch in einem bemalten Einband. 
Rückendeckel in Reliefprägung. Gut erhalten.

280,00 € (34300)

Thieme: Richard Anders. Die Entkleidung 
des Meeres.
Sirius-Presse, Hamburg 1969. 24 x 14 cm. Mit einer 
Original-Radierung von Ekkehard Thieme. (6. Druck 
der Sirius-Presse Hellmut Saucke). Original-Karton 
mit Blindprägung.  Erste Ausgabe. Eines von 70 
(Gesamtauflage 100) nummerierten Exemplaren 
mit einer Radierung. Von Anders und Thieme im 
Impressum signiert. Handsatz in Original-Janson-
Antiqua. Umschlagsignet von Peter G. C. Lux. 
Handabzüge der Radierung Hartmut Frielinghaus. 
Einband Christian Zwang. Seltener Pressendruck. 
Umschlag nicht ganz frisch. Exlibris. Gutes Exemplar.

75,00 € (5770)

Tapies. U no és ningú

Stelzmann: Christoph Wielepp. Monolog 
Georg Büchner.
Mit zwei Radierungen von Volker Stelzmann. (Hrsg. 
von Matthias Kleindienst). edition m, (Leipzig)
1992. 38,5 x 26,5 cm. 16, [2] S. (3. Buch »Signum«). 
Original-Halbleinen im Original Halbleinenschuber.
Erste Ausgabe. Nr. 29 von 50 nummerierten 
Exemplaren. Bleisatz aus der Didot-Antiqua 
und Buchdruck: Lutz Nessing, Berlin. Druck 
der Radierungen: Reinhard Rößler, Leipzig. 
Buchbinderische Verarbeitung: Barbara Schinko, 
Leipzig. Von Autor und Künstler im Impressum 
signiert. Sehr gut erhalten.

180,00 € (34211)
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Tilson: Andrea Zanzotto. Circhi & Cene.
Circuses and Suppers. English translations by
Beverly Allen. Two etchings by Joe Tilson. Plain 
Wrapper Press, Washington 1979. 39 x 25,5 cm. [19] 
S. (Plain Wrapper Poets: Two). Original-Leinen im 
Leinenschuber. Sehr gut erhalten. Handpressendruck 
von Gabriel Rummmonds und Alessandro Zanella 
auf der Plain Wrapper Press in Verona in 150 
nummerierten Exemplaren auf Fabriano-Bütten. 
Mit zwei Farbradierungen. Poem in italienischer 
und englischer Sprache. Vom Autor und Illustrator 
signiert.

220,00 € (31732)

Treiber: Georg Oswald Cott. Über zwölf 
Körperlängen.
Gedichte. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 
1998. 27 x 19,5 cm. 45, [3] S. Mit 4 Zinkstichen 
von Heinz Treiber. (15. Druck der Pfaffenweiler 
Presse). Illustrierter Original-Pappband mit 
Klarsichtfolienumschlag im Schuber.
Erste Ausgabe. Nr. 5 von 100 nummerierten 
Exemplaren der Vorzugsausgabe mit einer 
zusätzlichen signierten Original-Grafik. Handsatz 
aus der 14 Punkt Dante von Bernd Schaub. Gedruckt 
auf Zerkall-Bütten. Im Impressum vom Autor und 
Illustrator signiert. Sehr gut erhalten.

75,00 € (2862)

Treiber: Karl Krolow. Die andere Seite der 
Welt.
Gedichte. Pfaffenweiler Presse, Pfaffenweiler 1987. 
26 x 18,5 cm. 36, [5] S. Mit 4 Zinkstichen von 
Heinz Treiber. (7. Druck der Pfaffenweiler Presse). 
Illustrierter Original-Pappband im Schuber.
 Erste Ausgabe. Nr. 5 von 200 nummerierten 
Exemplaren der Vorzugsausgabe. Mit einem 
zusätzlichen Original-Kupferstich von Heinz Treiber. 
Handsatz in der 14 Punkt Dante von Bernd Schaub. 
Gedruckt auf Zerkall-Bütten. Im Impressum vom 
Autor und Illustrator signiert. Sehr gut erhalten.

120,00 € (2863)

Richard Tuttle. Two Books 1969.
10 Bll. mit Serigraphien und 31 Bll. mit
Serigraphien und Ausstanzungen von R. Tuttle. 2 
Bände. Galerie Rudolf Zwirner und Betty Parsons 
Gallery, Köln und New York (1969). 31 x 25 und 31 
x 23 cm. 1 Blatt Kollophon. Schwarzer Original-
Samteinband und schwarze Original-Samtbroschur 
im Schuber (die Rücken mit kleinen Löchern).
Erste Ausgabe. Nr. 81 von 150 nummerierten und 
von Richard Tuttle signierten Exemplaren. Frühes 
Künstlerbuch des Künstlers mit zehn Siebdrucken 
auf schwarzem Karton im ersten Band sowie 
Schwarzweissillustrationen und Ausstanzungen im 
zweiten Band. Gut erhalten.

1.800,00 € (36788)
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Johannes Vennekamp. Der Newton der 
kleinen Körper oder Das Ding unterm Hut.
Ein Lesebuch des XIX. Jahrhunderts. Gesammelt und 
populär bebildert von Johannes Vennekamp 1972/79. 
Mit einem Vorwort von Hans Christoph Buch. Merlin 
Verlag, Hamburg 1979. 27,5 x 21,5 cm. 134 S. Mit 
20 montierten farbigen Abbildungen, einfarbigen 
Abbildungen und 1 signierten Original Radierung. 
Original-Leinen.  Erste Ausgabe. Nr. 397 von 1.000 
nummerierten. Mit einer signierten Original-
Radierung (Nr. 6 von 50). Kopfschnitt fleckig. Sonst 
gut erhalten.

80,00 € (2263)

Verve: Michel Anthonioz. Verve.
The Ultimate Review of Art and Literature (1937-
1960). Harry N. Abrams, New York 1988. 36 x 27
cm. 397 S. Mit vielen Abbildungen. Original-Leinen 
mit Schutzumschlag im Schuber.
 Mit einer Bibliographie. Tadellos erhalten.

48,00 € (8275)

Vogeler: Oscar Wilde. Die Erzählungen und 
Märchen.
Übertragen von Franz Blei und Felix Paul Greve. Mit 
12 ganzseitigen Zeichnungen und Buchschmuck
von Heinrich Vogeler. 140. Tausend. Insel-Verlag, 
Leipzig 1926. 213 (3) S. Original-Halbleinenband
mit reicher Deckel- und Rückenvergoldung.
Der junge Könnig. Der Geburtstag der Infantin. 
Der Fischer und seine Seele. Das Sternenkind. Der 
glückliche Prinz. Das Gespenst von Canterville u. a. 
Eines der schönsten Bücher des Insel-Verlages in
der Ausstattung von Heinrich Vogeler, vielfach 
aufgelegt. Sehr schön erhalten. Sarkowski, Der
Insel-Verlag, 1907 B.

75,00 € (57751)

Tomi Ungerer. Derby.
Vorwort aus dem Amerikanischen von Irene Rumler. 
Diogenes Verlag, Zürich 1987. 27,5 x 22,5 cm. 80 S. 
Original-Pappband mit Schutzumschlag.
Erste Ausgabe. Von Tomi Ungerer auf dem 
Vorsatzblatt in schöner kalligraphischer Manier mit 
Kugelschreiber signiert. Schönes Exemplar.

130,00 € (36627)
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Ambroise Vollard. Le Père Ubu à la Guerre.
Éditions Georges Crès, Paris und Zürich 1920. 18 x
16 cm. 116 S. Mit einer ganzseitigen Illustration, 
Titelillustration und Umschlagillustration von Jean 
Puy. Experimenteller späterer Handeinband in 
gefärbtem Wildleder mit offener Heftung. Leder-
und Holzauflagen in Form von drei Gewehren über 
Rücken und beide Deckel. Dreifarbig geprägter 
Deckeltitel. Vorsatz aus schwarzem Büttenpapier. 
Original-Umschlag mit eingebunden. Passend 
gefertigte Chemise in braunem und schwarzem 
Wildleder mit goldgeprägtem Rückenschild. Sehr 
schön erhalten. 
 Erste Ausgabe. Nr. 461 von 500 nummerierten 
Exemplaren auf besserem Papier. Der französische 
Kunsthändler und Galerist Ambroise Vollard (1865-
1939) entdeckte und vertrat die beteutendsten 
Künstler seiner Zeit wie Pablo Picasso, Henri
Matisse, Vincent van Gogh, Paul Cézanne, Maurice
de Vlaminck u. a. Außerdem war er als Autor und 
Verleger tätig, wobei es ihm gelang, die besten
Maler seiner Zeit als Buchillustratoren zu
gewinnen. Die bei ihm verlegten Werke gehören zu 
großen Leistungen auf dem Gebiet der bibliophilen 
Buchgestaltung. Dieses Buch legt davon Zeugnis
ab. Unikat!

850,00 € (2534)

Wolf Vostell. Happening & Leben.
Happening & Leben. Hermann Luchterhand,
Neuwied und Berlin 1970. 30,5 x 21,5 cm. 344 S. 
(Luchterhand-Drucke, 8 / Luchterhand-Typoskript). 
Original-Broschur. Mit Gebrauchsspuren. Schnitt 
stärker fleckig.
Erste Ausgabe. Mit handschriftlicher Widmung 
Vostells auf dem Titelblatt »für Holger Güssefeld 
„Gast im Schloß“. Vostell. Treudelburg 8.7.77«.

75,00 € (32410)

Wahle: Thomas Böhme. Häutungen, 
häufiger Herbst.
22 Gedichte. Mit [6] signierten Holzschnitten auf 
farbigen Papieren von Frank Wahle. Edition M, 
[Berlin] 1991. 39 x 26,5 cm. [36] S. (1. Buch-
SIGNUM-). Original-Pappband mit Titelschild. 
Pressendruck in 100 (Gesamtauflage 130) 
nummerierten Exemplaren. Handsatz und Buchdruck 
Lutz Nessing, Berlin. Gedruckt auf 300g Römerturm-
Feinstpapier. Einband Barbara Schinko. Im 
Impressum vom Autor und Illustrator signiert. Sehr 
gut erhalten.

140,00 € (32481)
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Wale: Wolfgang Hainke (Hrsg.). W(h)/ale 
 on View.
Auftauchen/Abtauchen. Vom Verschwinden als 
Prinzip. H&H Schierbrok Edition, [Ganderkesee]
2015. 31 x 24 cm. [38], 682, [32] S. Mit 
zahlreichen Abbildungen. Original-Pappband mit 
Schutzumschlag (Vorderschnitt mit Kratzspur.
Sonst sehr gut erhalten).
 Erste Ausgabe. Umschlagtitel: »stop for a minute 
and think about your eyes this eye«. Laut KVK beträgt 
die Auflage dieses Künstlerbuches 50 Exemplare 
sowie jeweils ein Exenplar für alle an dem Projekt 
beteiligten Personen. Mit Beiträgen von Klaus 
Barthelmeß, John Cage, Michael Erlhoff, Selmar 
Feldman, Wulf Herzogenrath, Andreas Kreul, Lenelotte 
Möller, Jürgen O. Olbrich, Daniel Spoerri, Klaus 
Theweleit, Emmett Williams u. a. zur Geschichte des 
Wals in der Literatur und Kunst. Das Künstlerbuch 
»w(h)ale - on view. Auftauchen/Abtauchen« ist 
Abschluss des Walprojektes, das 1992 mit der 
Ausstellung in der Städtischen Galerie Bremen 
begann und 1999 mit dem Titel W(H)/ALE. A Remake 
Portfolio in der Kunsthalle Bremen fortgesetzt wurde.

160,00 € (2350)

Werkmeister: Elias Canetti. Die Stimmen 
von Marrakesch.
Aufzeichnungen nach einer Reise. Büchergilde 
Gutenberg, Frankfurt am Main 1984. 24 x 16,5 cm. 
156, [4] S. Mit 24 Bildern, gemalt in Aquarell Tempera 
von Wolfgang Werkmeister und einer achtseitigen 
faksimilierten Malbrief des Künstlers. Original-Leinen 
mit illustriertem Schutzumschlag (dieser mit kleinem 
Einriß und wenigen Knickspuren).
Erste illustrierte Ausgabe. Eines von 100 Exemplaren 
der Vorzugsausgabe mit zwei beiliegenden als »e. a.« 
bezeichneten und signierten Original-Radierungen 
von Wolfgang Werkmeister. Mit handschriftlicher 
Widmung von Wolfgang Werkmeister vom 29.11.84. 
Gutes Exemplar.

160,00 € (51929)

Wolfgang Werkmeister. Druckgraphik. 
Radierungen 2000-2004.
Westküstenzyklus: Nordsee. Ostküstenzyklus: Ostsee, 
Darß, Rügen. Werkverzeichnis III. (Text Bernd Küster). 
Hans Christians, Hamburg 2004.
30,5 x 28,5 cm. Original-Pappband mit 
Schutzumschlag (angestaubt).
Dabei: 1. Radierungen 1961-2000. Werkverzeichnis. 
Hans Christians, Hamburg 2000. 2. 10 Jahre 
Radierungen 1965-1975. Eine Auswahl. Hamburg
1975. 3. Radierungen 1964-1971. Hamburg 
1972. Mit einer Doppelporträt-Bleistiftzeichnung 
und Widmung vom 29.9.74. 4. Aquarelle und 
Druckgraphik. Frankfurter Kunstkabinett 1981. 5. Der 
Hamburg-Zyklus. 26 Radierungen 1988-1991. Edition 
Henner Wachholtz 1993. Leporello. Alle teils auch 
stärker angestaubt.

140,00 € (53647)

Werth: William Shakespeare. Troilus und 
Cressida.
Übersetzung von Hans Rothe. Mit zwölf farbigen 
Lithographien von Kurt Werth. Akademie für 
Graphische Künste und Buchgewerbe, Leipzig 
1921. 28,5 x 22 cm. 147 S. (Drucke der Staatlichen 
Akademie für Graphische Künste und Buchgewerbe 
Leipzig, 1). Illustrierte Original-Broschur in Original-
Halbleinenmape, diese mit Kleisterpapier bezogen 
und einem Titelschild versehen.
Gedruckt in 300 Exemplaren unter Druckleitung von 
Georg A. Mathéy. Mit handschriftlicher Widmung von 
G. A. Mathéy im Impressum »Herrn Walter Cyliax für 
treue Mitarbeit für die Werkstätten GA. Mathéy«. 
Das Drama spielt zur Zeit des trojanischen Krieges 
in Troja. Es handelt von der Liebe des Troilus, des 
Sohnes von König Priamos, zu Cressida, der Tochter 
des Priesters Kalches. Gut erhalten.

170,00 € (36853)
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ZET. Das Zeichenheft für Literatur und 
Graphik.
Herausgeber Wolfgang Rothe. Jahrgang 1-3, Heft 1 12 
in 12 Heften. Wolfgang Rothe, Heidelberg 1973 1975. 
34 x 24 cm. Mit zahlreichen Abbildungen.
Original-Broschur.  Mit Original-Grafiken von Peter 
Ackermann, Stefan Wewerka, HAP Grieshaber, 
Christoph Meckel, Bernard Schultze, Ursula, Eduardo 
Paolozzi, Michael Schoenholtz, Joachim Schmettau. 
Die Umschläge etwas fleckig und lichtrandig. Sonst 
sehr gut erhalten.

170,00 € (8537)

ZET. Zeichenbuch für Literatur und 
Graphik.
Herausgeber Wolfgang Rothe. 3 Bände. Wolfgang 
Rothe, Heidelberg 1985-1987. 25,5 x 17,5 cm. Mit 11 
Original-Graphiken und zahlreichen Illustrationen. 
Original-Büttenbroschur mit Blindprägung.  Eines von 
600 nummerierten Exemplaren. Mit Original-Grafiken 
von 1. Bernard Schultze, Lithographie in drei Farben, 
1985. 2. Voré, Radierung, 1985. 3. HM Ehrhardt, 
Pays caussenard, Linolschnitt, 1985. 4. Christiane 
Maether, Thronende, Radierung, 1986. Signiert. 5. 
Rissa, Schrecken, Radierung, 1986. 6. Carl-Heinz 
Kliemann, Il paesaggio lagunare, Farbholzschnitt,
1986. 7. Erich Hauser, Radierung, 1986. 8. Andreas 
Bindl, Radierung, 1987. 9. Emil Cimiotti, Leib-
Landschaft, Lithographie, 1987. Signiert. 10. Peter 
Dreher, Radierung, 1987. 11. Jürgen Brodwolf, 
Radierung, 1987. Mit literarischen Beiträgen von 
Hans Bender, Michael Buselmeier, Hugo Dittberner, 
Wilhelm Genanzino, Günter Kunert, Hermann Lenz, 
Sten Nadolny, Oskar Pastior, Christoph Meckel u. a. 
Sämtliche Beiträge sind Erstdrucke.

150,00 € (8638)

Zwerger: Susanne Koppe. The Art of 
Lisbeth.
(Mit einem Text von Susanne Koppe). Neugebauer 
Verlag und North-South Books, Gossau-Zürich, 
London und Salzburg 1994. 28,5 x 23 cm. [4[, 
100, [10] S. Mit zahlreichen farbigen Abbildungen. 
Illustrierte Original-Broschur mit Wellpappen- und 
Klarsichtfolienumschlag.
 Eine Würdigung des Schaffens von Lisbeth 
Zwerger mit zahlreichen Beispielen aus der von ihr 
illustrierten Büchern. Text in Einglisch und Deutsch. 
Sehr gut erhalten.

75,00 € (3021)

Kirchner: Will Grohmann. Das Werk Ernst 
Ludwig Kirchners.
(Faksimile der Ausgabe München, Kurt Wolff 1926). 
Wissenschaftlicher Kommentarband von Günther 
Gercken zu dem Faksimile nach der Originalausgabe 
von 1926 aus dem Brücke Museum Berlin. Beides 
herausgegeben und mit einem Vorwort von 
Magdalena M. Moeller. 2 Bände. Hirmer, München 
2016. 27,5 x 28,5 cm. Mit zahlreichen reils farbigen 
Abbildungen. Blau schwarze Original-Leinenbände 
im Leinenschuber. Faksimileausgabe in 300 
nummerierten Exemplaren. Verlagsfrisch!

280,00 € (44976)
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Zapletal: Charles Baudelaire. Kleine 
Gedichte in Prosa.
Eine Auswahl. Übersetzt von Friedhelm Kemp, Dieter 
Bassermann und Camill Hoffmann. Mit 11 signierten, 
farbigen Linolschnitten von Svato Zapletal. Svato 
Verlag, Hamburg 1993. 31,5 x 21,5
cm. 48, [7] S. Grüner Original-Lederband mit 
Titelprägung in Rot und Schwarz in Original-
Pappkassette. 
Nr. 4 von 20 nummerierten und signierten 
Exemplaren der Vorzusgausgabe der Auflage A 
(Gesamtauflage 120 Exemplare). Dabei ein signierter 
Original-Linolschnitt, mehrere Zustandsdrucke und 
drei Original-Vorzeichnungen, sowie einem Original-
Druckstock. »Kleine Gedichte in Prosa«, ein weiteres 
Hauptwerk Baudelaires neben »Fleurs du Mal«, das 
seinen Ruf als scharfsinniger, bitterböser poetischer 
Chronist des Pariser Lebensgefühls in der frühen 
Moderne mitbegründete. Sehr schön erhalten.

1.100,00 € (34279)

Zapletal: Johann W. Goethe. Die Natur.
Mit farbigen Grafiken von Svato Zapletal. Svato 
Verlag, Hamburg 2020. 31 x 39,5 cm. 52 S. (Das
77. Buch im Svato Verlag). Farbige Original Broschur 
mit Kordelheftung im Schuber. Pressendruck in 
16 nummerierten Exemplaren. Jede Grafik ist 
signiert. Der Text wurde aus der halbfetten Gill 
21 Punkt gesetzt und wie auch die Grafiken an 
einer Andruckpresse gedruckt. Als Druckträger 
dienen gesammelte Andruck-Papiere, die während 
jahrelanger Buchproduktion des Svato Verlages 
als »Reinigungspapier« für die Druckwalzen 
benutzt wurden. Somit sind die unterschiedlichen 
Farb-Überlagerungen der Papiere ein »natürlicher 
Prozess«. Und jedes Buch ist damit ein Unikat! 
Beigegeben ist diesem unikalen Pressendruck 
eine Mappe. Sie enthält 6 Blatt signierte 
Zeichnungen, Vorzeichnungen, Andrucke sowie auf 
7 weißen Blättern den Goethe-Text.- In Goethes 
Nachgelassenen Werken wurde ein Fragment 
aufgenommen, unter dem Titel »Die Natur 
Aphoristisch«. Um das Jahr 1780. „Natur! Wir sind 
von ihr umgeben und umschlungen–unvermögend 
aus ihr herauszutreten, und unvermögend tiefer in 
sie hineinzukommen. Ungebeten und ungewarnt 
nimmt sie uns in den Kreislauf ihres Tanzes auf [...]“. 
So fängt dieser Aufsatz von nicht mal 1000 Worten 
an. Alexander von Humboldt, Rudolf Virchow, Rudolf 
Steiner und viele andere würdigten gerade dieses 
Stück aus Goethes Werken zur Naturbetrachtung. 
Siegmund Freud fühlte sich davon inspiriert, Medizin 
zu studieren. Diese Aussage hat eine überraschende 
Kraft in sich – die Betrachtung der Natur als eine 
Urkraft, eine über- aber auch in-uns-wohnende, auf 
die wir nur rudimentär Einfluss nehmen können; die 
sich uns entzieht, wo sie will, die uns mütterlich in 
ihre Arme nimmt[...]. Ein gewaltiger Text, berührend 
und beglückend, und gerade in jetziger Zeit von 
großer Aktualität.

1.150,00 € (57262)



GRAFIK

45

KATALOG HERBST 2020

Elisabeth Axmann (*1934). Frühling an der 
Alster.
Farbradierung. 1983. 31,5 x 28 cm (56 x 39,5 cm). 
Signiert. Die 1934 in Berlin geborene Künstlerin 
Elisabeth Axmann studierte in Berlin und Hamburg, 
1960/61 im Atelier Friedlaender in Paris, erhielt
1961 ihren ersten Kunstpreis (Grenchen/Schweiz),
zog 1965 nach Hamburg und lebt seither dort als 
freischaffende Künstlerin.

90,00 € (58243)

Joseph Beuys (1921-1986). Esse.
1951.
Holzschnitt. 1973-74. 27 : 25,5 cm (50 : 65 cm). 
Signiert, nummeriert und mit »1951« bezeichnet. 
Exemplar 34/50. Handabrieb des 1951
entstandenen Holzstocks in schwarzer Farbe. Blatt 
4 der fünfteiligen Folge der frühen Holzschnitte, 
die der Propyläen Verlag Berlin 1973/74 edierte. Es 
erschienen je 50 Exemplare in Braun und Schwarz. 
Sehr gut erhalten. Schellmann 94.

1.200,00 € (58254)

Carl Bianga (1930-2015). Allegro.
Farbradierung. Nummeriert und signiert. Hamburg
1984. 25 x 44,5 cm. Auf 300 g Hahnemühle-
Kupferdruck-Büptten.
Gedruckt von einer Platt in 1.200 nummerierten 
Exemplaren. Vom Künstler in drei Farben 
handkoloriert.

25,00 € (36244)

Lovis Corinth (1858-1929). Frühling mit 
Apfelblüten.
Kaltnadelradierung. Um 1924. 19,7 x 24,7 cm (31,5 x 
38,3 cm). Signiert.
Müller 701. Signiert. Laut Müller »in kleiner Auflage« 
erschienen. Schön erhalten.

600,00 € (58220) Harald Duwe (1926-1984). Junge mit 
Gewehr.
Farbiger Siebdruck. Signiert. Griffelkunst, Hamburg
1973. 48 x 48 cm. Gerahmt (Blattrand gebräunt). 
Griffelkunst-Blatt.

220,00 € (36238)

Günther Förg (1952-2013). Ohne Titel, 
1991.
Farbradierung. Griffelkunst, Hamburg 1991. 34,6 x 
24,8 cm (52,3 x 38 cm). Auf Zanders-Bütten. Unten 
rechts signiert.
Griffelkunst 267 C3.

420,00 € (58252)
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Raoul Hausmann (1886-1971). Der 
Kommandant, 1949.
Holzschnitt aus dem Nachlass. 24,7 x 17,4 cm
(36,5 x 31,5 cm). Griffelkunst Hamburg. Auf japan-
Papier. Mit Nachlass-Stempel.
Griffelkunst 231 A5.

90,00 € (58250)

Alfred Hrdlicka (1928-2009). 
Farbradierung (o. T.).
Nr. 41 von 99 nummerierten Exemplaren. Signiert. 
23,3 x 19,2 cm (55,4 x 45,5 cm). Schönes und 
frisches Blatt.

280,00 € (58230)

Horst Janssen (1929-1995). Birken.
Radierung. Signiert. 1970. 16,3 x 22 cm (33,5 x 49 
cm). Nr. 19 von 20 Expl. Mit horizontaler Knickspur.

470,00 € (58293)

Horst Janssen (1929-1995). Der Angler.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1984. 21 
x 29,4 cm (27,2 x 39,3 cm).
Griffelkunst 234 C2

390,00 € (58289)

Horst Janssen (1929-1995). Edgar Allen 
Poe. 1. Fassung.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1983.
29,6 x 21 cm (38,1 x 27,5 cm).
Griffelkunst E 107.

500,00 € (58291)

Horst Janssen (1929-1995). Gestürzter 
König.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1982. 21 
x 29,4 cm (39,6 x 47 cm).

Griffelkunst 227 A6. Unterer Rand mit Knickspur. 

390,00 € (58298)
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Horst Janssen (1929-1995). Hotei.
Radierung. Signiert. 1971. 14,9 x 18,8 cm (27 x
33,5 cm). Nr. 36 von 50 Expl.

400,00 € (58295)

Horst Janssen (1929-1995). in sich selbst 
verliebt.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1984.
29,4 x 21 cm (43,4 x 27,9 cm). Auf Büttenkarton. 
Griffelkunst 233 B1.

360,00 € (58260)

Horst Janssen (1929-1995). Langenhorn 
Jubilate V.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1988. 
20,8 x 29,8 cm (32,6 x 43,6 cm).
Griffelkunst E 157.

450,00 € (58300)

Horst Janssen (1929-1995). Langenhorner 
Jubilate IV.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1988. 
29,6 x 20,9 cm (43,7 x 32,6 cm).
Griffelkunst E 156.

420,00 € (58282)

Horst Janssen (1929-1995). Liebesszene.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1984. 
29,5 x 20,6 cm (40,7 x 27,5 cm).
Griffelkunst E 124.

580,00 € (58280)

Horst Janssen (1929-1995). Memorial I.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1983. 
20,9 x 29,4 cm (33,4 x 41,0 cm).

Griffelkunst 233 B2. Knickspur am oberen Rand. 

400,00 € (58284)
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Horst Janssen (1929-1995). Selbstporträt 
»barock«.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 
1982. 29,3 x 21,1 cm (Blatt 53,5 x 39,8 cm). Auf 
Büttenkarton. Ohne Rahmen.
Griffelkunst 228, C1.

520,00 € (36241)

Horst Janssen (1929-1995). Vögel, 
29.10.80.
Radierung. Signiert. Griffelkunst, Hamburg 1980.
22 x 31 cm (33,6 x 48,9 cm).
Griffelkunst E 97.

490,00 € (58262)

Horst Janssen (1929-1995). Voltaire.
n. Vachez. Radierung. Signiert. 1981. 24,7 x 16,6 cm 
(38 x 23,5 cm). Nr. 17 von 50 Expl.

380,00 € (58286)

David Martin Kanning (1806- 1884). Fleeth 
hinter Fuhlentwiete.
Farbige Lithographie. Hamburg um 1842. 29,5 x 16,5 
cm. Gerahmt.
Hübsche Hamburgensie. Bibliographie: Rump 1. 
Schön erhalten.

130,00 € (36232)

Oskar Kokoschka (1886-1980). 
Lithographie (o. T.).
Signierte Lithographie. Nr. 41 von 100 Exemplaren. 
Unten rechts signiert »OK«. 36 x 28 cm (56 x 46
cm). An den Rändern mit leichten Knickspuren.

250,00 € (58237)

Richard Lauchert (1839-1868). 
Geschwister.
Lithograpie. Auf Stein gezeichnet von J. A. Freymann. 
Gedruckt von Th. Kammerer um 1860. 33 x 42 cm. 
Gerahmt.
Hübsche Szene. Der ältere Bruder mit Peitsche, 
die größere Schwester mit Taube, die auch von der 
kleinen Schwester gestreichelt wir. Schön gerahmt.

170,00 € (36236)
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Volker Meier (1932-1993). Norwegische 
Skizzen (L 11).
Offset-Farblithographie. Signiert. 1973. 62 x 46 cm. 
»Die erste farbige Offset-Lithographie, wie Volker 
diese Druckart jetzt nannte, war eine Auftragsarbeit 
für das Grossohaus Wegner in Hamburg.
›Norwegische Skizzen‹ zeichnete er auf 
speziell aufgerauhten Transparentpapier, und 
diese Bleistiftzeichnung wurde dann auf die 
lichtempfindliche Druckplatte kopiert.« (Maike 
Bruhns. Volker Meier. Ein Werkverzeichnis der 
Graphik. Hamburg 1994).

280,00 € (36251)

Alexander Rodtschenko (1891-1956). Der 
Maler A. Schewtschenko, 1924.
Photographie aus dem Nachlass. Spätere 
Silbergelatine-Abzüge auf mattem Agfa Papier. 
Abgezogen 1987 von Alexander Lavrentiev.
Limitierte Edition der Griffelkunst-Vereinigung e.V., 
Hamburg 1987. 29,1 x 22,5 cm.
Griffelkunst 245 B3. Kleines Stecknadelloch am 
unteren Rand.

350,00 € (58234)

Dieter Roth (1930-1998). Komposition IV, 
1977-91.
Radierung (überarbeitet mit der Kaltnadel, 3.
Zustand der Platten 208. und 214. Wahl). 30 x 22,5 
cm (56 x 38 cm). Gestempelt »eines von 880« und 
signiert. An den Rändern fingerfleckig (Roth‘s
Finger?). Für die Griffelkunst-Vereinigung Hamburg. 
Nr. 263 C4.

240,00 € (58248)

Wilhelm Schlote (*1946). St. Paul de 
Vence.
Farblithographie. 1985. 60 x 45 cm (76,5 x 60 cm). 
Nr. 21 von 200 Expl. Signiert.

50,00 € (58256)

Margrit von Spreckelsen (*1940). Welke 
Rosen.
Farbradierung. Nr. 20 von 200 Exemplaren. 
Bezeichnet und signiert. 30,5 x 39,5 cm (43 x 54 cm). 
Auf Büttenkarton.

100,00 € (58245)

Heinz Trökes (1913-1997). Radierung, bez. 
T60.
Nr. 13 von 20 Exemplaren. 24,5 x 31,5 cm (38 x 53,5 
cm). Schöner Abzug auf kräftigem Büttenkarton.

220,00 € (58240)
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Günther Uecker (*1930). Kraftfeld 1974.
Prägedruck auf Velin mit Trockenstempel ZET. 
Signiert und datiert. Exemplar 52/99. 22,5 x 22,5
cm (33 x 22,5 cm).

1.500,00 € (58222)

Lesser Ury (1861-1931). Zeitungsleser.
Radierung auf Velin von Arches. 14,5 x 11,6 cm (33
x 25 cm). Nachlassdruck für die Griffelkunst-
Vereinigung Hamburg 1982, verso mit dem Stempel 
der Edition.
Griffelkunst 225 B1. (Stempel scheint schwach
durch).

150,00 € (58226)

Jeremias Wachsmuth (1711 -1771). Die 
Gelegenheit. Occasio.
Kupferstich. 25,5 x 17,4 cm. Augsburg um 1750. 
Gerahmt (Wasserrand rechts unten etwa 2 cm ins 
Bild gehend).
»Seht die Gelegenheit, die Weisheit, seht, ihr 
Knaben«.

280,00 € (36228)

A. Paul Weber (1893-1980). Ohne Titel.
Lithographie. Im Stein signiert. Griffelkunst, 
Hamburg o. J. 34,5 x 44,5 cm. Auf Bütten-Karton. 
Ohne Rahmen.
Für die Griffelunst aus dem Nachlaß des Künstlers. 
Vom Sohn des Künstlers Christian Weber signiert.

120,00 € (36247)

Wolfgang Werkmeister (*1941). Stilleben 
mit Radierwerkzeug VI.
Radierung. Signiert. Hamburg 1987. 32,5 x 32,5 
cm (Blattgröße 65 x 49,5 cm). Auf Bütten-Karton. 
Gedruckt in 1.200 nummerierten Exemplaren. 
Signiert.

30,00 € (36254)

Wols (Wolfgang Otto Alfred Schulze, 1913-
1951). 1 Oeuf ... quelle surpise!, Paris
1939.
Photographie aus dem Nachlass. 25,6 x 17,1 cm
(37,5 x 28,5 cm). Einmalige, von Gréty Wols 
autorisierte Auflage für die Griffelkunst (Hamburg
1981). Vergrößerung Hans Schubert.
Griffelkunst 224 B3.

220,00 € (58228)
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Juliet Hacking. Hinter der Kamera.
Das Leben der großen Fotografen. Mit 103
Abbildungen. Sieveking, München 2015. 25,5 
x 19,5 cm. 304 Seiten. Original-Pappband mit 
Schutzumschlag (Neupreis 39,90).
Juliet Hacking porträtiert 38 der bedeutendsten 
Persönlichkeiten in der Geschichte der Fotografie: 
Ansel Adams | Manuel Álvarez Bravo | Diane Arbus 
| Eugène Atget | Richard Avedon | Margaret Bourke-
White | Bill Brandt | Brassaï | Claude Cahun | Julia 
Margaret Cameron | Robert Capa | Henri Cartier-
Bresson | Roy DeCarava | Charles Lutwidge Dodgson 
| Robert Doisneau | Peter Henry Emerson | Walker 
Evans | Roger Fenton | Lady Clementine Howarden 
| Hannah Höch | André Kertész | Gustave Le Gray | 
Man Ray | Robert Mapplethorpe | László Moholy Nagy 
| Eadweard Muybridge | Nadar | Norman Parkinson| 
Irving Penn | Albert Renger-Patzsch | Alexander 
Rodtschenko | August Sander | Edward Steichen 
| Alfred Stieglitz | Paul Strand | Shomei Tomatsu | 
Edward Weston | Madame Yevonde.

statt 39,90 nur € 14,95 € (57103)

Richard Avedon & James Baldwin. Im 
Hinblick.
Nothing Personal (Deutsche Ausgabe). Aufnahmen 
von Richard Avedon und Text von James Baldwin. 
Beiträge von Hilton Als. Benedikt Taschen, Köln
2017. 36 x 27 cm. 160 Seiten. Original-Pappband 
und Original-Broschur im Schuber (Neupreis 60€). 
Neuausgabe des Buches von 1964. Mit einem 
Eassy von Hilton Als »Wie wir heute leben«. Als 
»Nothing Personal«, das gemeinsame Buchprojekt 
der Schulfreunde Richard Avedon und James 
Baldwin 1964 erschien, stellte es die Fähigkeit 
und Bereitschaft des Publikums, Mehrdeutigkeiten 
und Widersprüche auszuhalten, auf eine zu harte 
Probe. Was wollten der renommierte Modefotograf 
und der gefeierte Autor mit diesem Werk bewirken, 
das unkommentiert und scheinbar wahllos Fotos 
schwarzer und weißer, armer und reicher US-
Amerikaner einander gegenüberstellte und mit 
Baldwins bitterbösem Text den gewalt- und 
rassismusaffinen Kern der amerikanischen Psyche 
freilegte? Bei seiner Veröffentlichung heftig kritisiert, 
gilt »Nothing Personal« heute als Meilenstein 
des modernen Fotobuchs. Der Nachdruck wird 
ergänzt durch ein 72-seitiges Begleitheft mit 
unveröffentlichten Fotos Avedons, der Korrespondenz 
der beiden Freunde und einem Essay des 
Pulitzerpreisträgers Hilton Als.

statt 60,00 € nur 24,00 € (57180)

Vladimir Nabokov. Fine Lines.
Vladimir Nabokov‘s Scientific Art. Stephen H. 
Blackwell, Kurt Johnson (Hrsg.). Mit 169 Abbildungen 
(davon 75 farbig). Yale University PressNew Haven 
and London 2016. 26 x 21 cm. 336 S. Original-
Pappband mit Schutzumschlag (Neupreis 48,-).
Beiträge von Robert Dirig, James Mallet u. a. Text in 
Englisch. »This volume reproduces 154 of Nabokov 
s drawings, few of which have ever been seen in 
public, and presents essays by ten leading scientists 
and Nabokov specialists. The contributors underscore 
the significance of Nabokov s drawings as scientific 
documents, evaluate his visionary contributions 
to evolutionary biology and systematics, and offer 
insights into his unique artistic perception and 
creativity.«

statt 48,00 nur € 24,00 € (54775)

Hanomag: Holger Eggers und Horst-Dieter 
Görg (Hrsg.). 75 Jahre Weltrekordfahrten 
bei Dessau.
Der Hanomag-Diesel aus Hannover. Mit zahlreichen 
Farbabbildungen. Leuenhagen & Paris, Hannover
2015. 22,5 x 27,5 cm. 80 S. Original-Pappband.
Sehr gut erhalten. Wie neu! Im Februar 1939 fuhr Karl 
Haeberle, ein Ingenieur der Hanomag aus Hannover, 
mit einem 1,9 Liter Diesel auf der Autobahn bei 
Dessau anlässlich der dortigen Rekordwoche vier 
Weltrekorde; diese hatten bis in die späten 1950er 
jahre Bestand.

40,00 € (47924)

Hanomag: Horst-Dieter Görg und Torsten 
Hamacher. Hanomag-Personenwagen.
Von Hannover in die Welt. Der Automobilbau des 
hannoverschen Traditionsunternehmens, 1924-51. 
Von originellen Anfängen bis zu ingenieurtechnischen 
Höchstleistungen. Mit über 250 Abbildungen. G. A. 
Promotion und Horst-Dieter Görg, Hildeheim 1999. 
30 x 21,5 cm. 160 S. Original-Pappband. Von bester 
Erhaltung. Wie neu!

48,00 € (47760)




